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ASSEMBLEE GENERALE D’ETE 
PROCÈS-VERBAL 

 

Réunion du : Samedi 25 juin 2022 

À : 15H00 
 

Présidence : M. Eric BORGHINI 
 

Liste des votants : 

⮚ Au titre des représentants des Clubs de Ligue : 

- District des Alpes : GAP FOOT 05, US MEENNE, STE TULLE PIERREVERT 
- District de la Côte d’Azur : CAGNES LE CROS, CANNES AS, CANNET ROCHEVILLE ENT, CAP D’AIL US, 
CAVIGAL NICE S, GRASSE RC, JUAN LES PINS AS, MANDELIEU LA NAPOULE, MONACO FC AS, MONACO 
AS FEMININ, MOUANS SARTOUX SC, MOUGINS FC COTE D’AZUR, NICE FUTSAL CLUB, VENCOISE AS, 
- District de Provence : AIX AS, ATHLETIC CLUB ARLESIEN, LUYNES SPORTS, AUBAGNE FC, FOS ES, 
GEMENOS AS, ISTRES FC, MARIGNANE GIGNAC FC, MARSEILLE ARZIV EUGA, MARSEILLE AS 
MAZARGUES, MARSEILLE AS PTT, MARSEILLE BUSSERINE AS, MARSEILLE BUREL F.C., MARSEILLE FA 
FAMININ, MARSEILLE MALPASSE LOISIRS, MARSEILLE MINOTS, MARSEILLE OLYMPIQUE, MARSEILLE 
SMUC, ROUSSET STE VICTOIRE OFC, ROVENAIN O, 
- District de Grand Vaucluse : BARBENTANE O, COURTHEZON SC, ETOILE AUBUNE, LE PONTET VEDENE 
AC, LES ANGLES ECOLE MUNICIPALE, NOVAIS O, STADE MAILLANAIS, VAL DURANCE FA. 
- District du Var : COGOLINOIS SC, CUERS PIERREFEU US, DRAGUIGNAN SC, FREJUS ST RAPHAEL EFC, 
GARDIA CLUB, HYERES F.C., MAXIMOISE AS, RAMATUELLOIS FC, SEYNOIS ET. S. ENT, SIX FOURS LE 
BRUSC, ST ZACHARIENNE ET, TOULON RACING FC, TOULON SPORTING CLUB, VALETTOISE UA. 

⮚ Au titre des délégués représentant les clubs de District 

- District des Alpes : MM. Patrick BEL ABBES, Thierry BALLAND. 
- District de la Côte d’Azur : MM. Edouard DELAMOTTE, Pierre LAFON, Bernard JAMMES, Georges 
ROMANO, Patrick SCALA. 
- District Grand Vaucluse : MM. Choukry GHZAL, Etienne RIPPERT. 
- District de Provence : MM. Erick SCHNEIDER, Mme Nawale AISSANOU, Jean Claude CAPPELLO, Franck 
KOKJABACHIAN, Chaïb DRAOUI. 
- District du Var : Mme Catherine DARDON, MM. André VITIELLO, Antoine MANCINO, Gérard 
BORGHONI. 

 

Assistent : 
- M. Pierre GUIBERT, Secrétaire Général de la Ligue du Football Amateur 
- Mme Véronique LAINE, Présidente Déléguée, Mathieu SAVY, Trésorier Général 
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- Mme Laurence ANTIMI, Stéphanie CHAZAL, Rosette GERMANO, MM. Vincent CASERTA, Claude 
COLOMBO, Philippe DI MARCO, Jean Louis DISTANTI, Mourath N’DAW, Patrick SCALA, membres du 
Comité de Direction 

 

La séance est ouverte à 15 heures 
 

Mme Véronique LAINE, Président de la LMF 

Mesdames et Messieurs, 

Au nom de la Ligue Méditerranée de Football, nous vous souhaitons la bienvenue à cette Assemblée 
Générale d’Eté du 25 juin 2022. 

Nous sommes très heureux de pouvoir vous retrouver. Nous passons immédiatement à l’appel des 
délégués. 

Il ressort de l’émargement que le nombre de délégués présents s’élève à 77, le nombre de voix qu’ils 
détiennent s’élève à 1 378 pour 1 938 voix théoriques, ce qui correspond à 71,10 % des voix portées 
par l’ensemble des délégués composant l’Assemblée Générale de cette après-midi. 

Le quorum est donc atteint et je déclare cette Assemblée générale d’Eté ouverte. 

Avant de donner la parole à notre Président Eric BORGHINI, je voudrais que nous ayons une pensée 
pour tous les membres de la famille du football et leurs prochaines qui nous ont quittés depuis notre 
dernière assemblée. Je vous propose de nous lever pour observer un moment de recueillement en leur 
mémoire. 

Je cède la parole à Eric BORGHINI, Président de la LMF 

M. Éric BORGHINI, Président de la Ligue Méditerranée de Football 

Monsieur le Secrétaire Général de la LFA, Cher Pierre, 
Mesdames et Messieurs les membres du Comité de Direction, mes Chers Collègues, 
Mesdames et Messieurs les Présidents et représentants des clubs de Ligue, 
Mesdames et Messieurs les délégués des clubs de Districts, 
Mesdames et Messieurs, 
Chers amis, 

C’est avec un immense plaisir que je vous accueille dans la maison commune du football 
méditerranéen pour participer à l’Assemblée Générale de votre Ligue. 

Cette AG d’été clôture ainsi cette saison 2021-2022, une saison enfin pleine ! 

Après deux années tronquées pour les raisons que vous connaissez, on a joué partout dans le territoire, 
d’août 2021 à juin 2022 ! 

Nous avons même fini en beauté il y a une quinzaine de jours avec les Finales des Coupes Méditerranée 
qui se sont déroulées sur deux jours à Sisteron. Un franc succès sportif, populaire et organisationnel. 

Il reste encore la Finale Seniors Féminines à jouer mercredi 29 juin à 19h00 à Aix-en-Provence, qui 
opposera l’AC AVIGNON à l’AS MONACO FEMININ qui disputera demain un match capital contre le 
TOULOUSE FC avec à la clé une accession en D2 Féminine. Nos vœux de succès accompagnent les 
Monégasques. 
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Qu’il semble lointain le temps des mesures draconiennes, des périodes blanches, des confinements, 
des protocoles stricts, des reprises en pointillés parsemées de mesures sanitaires, du port obligatoire 
du masque et de la distanciation automatique. Autant de contraintes qui nous ont fortement impactées. 
Je suis heureux que le football ait repris ses droits, même si, il faut toutefois le rappeler, la prudence 
demeure de rigueur. Nous ne sommes à l’abri de rien. 

Une saison pleine donc. Celle du renouveau, d’une renaissance, qui a vu un retour massif des licenciés, 
au point d’atteindre un effectif de 117 500 licenciés, supérieur à celui de mars 2020. 

A l’instar de nos clubs, la Ligue et ses Districts se sont retroussé les manches pour permettre un retour 
au foot dans les meilleures conditions. Je tiens d’ailleurs à souligner le renforcement de la collaboration 
Ligue-Districts avec des relations normalisées à tous les niveaux et une entente cordiale entre toutes 
les instances. C’est une grande satisfaction. 

Notre nouveau mode de fonctionnement toujours plus démocratique et transparent, faisant la part 
belle à la proximité et au travail collectif, porte enfin ses fruits. 

Pour la première fois, en effet, nous avons organisé des séminaires Ligue-Districts, et des réunions 
entre Présidents et entre Directeurs. D’autres réunions ont été mises en place à l’image du 
rapprochement des équipes de communication pour un travail en commun. 

Enfin, nous avons réuni, grande première, des salariés de tous les Districts au siège de la Ligue pour 
échanger, présenter nos modes de fonctionnement, partager nos compétences. Trois domaines seront 
prochainement concernés par un partage d’activités et des compétences : comptabilité/paie, 
communication, et gestion des ressources humaines, sans atteinte aux emplois. 

Vous le voyez, c’est une nouvelle ère qui s’est ouverte pour nos instances avec toujours ce même 
leitmotiv qui nous est cher depuis 2016 avec mon équipe du Comité de Direction : l’amélioration de la 
qualité de service aux clubs ! 

Un vrai engagement de proximité, se sont nos actions techniques et de formation, à titre d’exemples 
car il serait trop fastidieux de décliner toutes les actions que nous penons avec l’ETR, je citerais : 

- sur les actions techniques : les dates et matches des sélections de Ligue garçons, filles et futsal, les 
actions de labellisation dans les clubs, les journées régionales sections sportives, les écoles féminines, 
le festival U 13, le défi Cup, le Pôle Espoir. 

Je citerai Pythagore « un homme n’est jamais si grand que lorsqu’il est à genou pour aider un enfant » 

- sur les formations : sessions de l’IR2F dirigeants, éducateurs, arbitres tout au long de la saison. 

Un autre symbole de ce travail de proximité est la venue de la Ligue avec son Car Podium, ses structures 
gonflables et son équipe d’animation directement au sein des clubs, à l’occasion de mercredis après- 
midi ludiques et festifs. 

Merci aux cadres de l’ETR pour leur engagement. 

Outre les difficultés liées à la sortie de la crise sanitaire, nous avons dû cette saison faire face à 
l’adversité d’un candidat mauvais perdant qui a obtenu de manière surprenante, et alors que le recours 
préalable obligatoire auprès du Comité Nationale Olympique et Sportif (CNOSF) avait été exercé hors 
délai, l’annulation de l’élection du 07 novembre 2020… Bien que nous contestions encore aujourd’hui 
le bien-fondé de cette décision, nous avons fait le choix, compte tenu des délais d’appel et pour assurer 
la sérénité du mandat, de nous en remettre une nouvelle fois à l’expression démocratique des 
membres constituant cette Assemblée Générale. 

Malgré un résultat sans appel, 99,6 %, sachez qu’une sixième procédure a été récemment engagée par 
notre détracteur… Le Tribunal Judiciaire d’Aix-en-Provence se prononcera prochainement, mais sachez 
que le CNOSF a rejeté la demande de conciliation préalable à cette nouvelle procédure au motif que, 
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je cite, « les requérants ne faisaient valoir aucun moyen de droit et de fait, susceptible de remettre en 
cause l’organisation de l’élection des membres du comité de direction de la LMF à laquelle a procédé 
l’assemblée générale de cette ligue le 26 février 2022 ». 

D’autres difficultés se sont présentées à nous. Mais nous avons su les transformer en défis, pour en 
faire de grandes réussites. 

Je pense plus particulièrement à l’organisation des Assemblées Générales de la LFA et de la FFF qui se 
sont déroulées les 17 et 18 juin dernier à Nice. 

De mémoire fédérale, cela faisait de nombreuses années que de telles AG n’avaient connu un tel 
succès. 

Pourtant sollicitée par la FFF il y a seulement 9 mois pour organiser cet évènement, la Ligue 
Méditerranée a su démontrer son savoir-faire en matière d’accueil et d’organisation pour plus de 450 
représentants du football français, avec l’aide précieuse de toute une équipe de bénévoles, issus du 
District de la Côte d’Azur, du personnel de la Ligue dédié, le tout sous la houlette du Directeur du 
Développement de la LMF, Arnaud Doudet. Merci à eux tous, salariés de la Ligue et bénévoles, grâce à 
vous, la Ligue a rayonné aux yeux de tout le football français. 

Dans une ambiance studieuse et conviviale, de nombreux sujets ont été discutés lors de ces deux 
Assemblées Générales. Des modifications règlementaires ont été adoptées, que vous détaillera tout à 
l’heure notre Directeur Général en l’absence du Secrétaire Général, Noël MANNINO, positif au Covid. 

Les réformes des pyramides des championnats nationaux seniors féminins et masculins ont été 
approuvées. Une D3 Féminine verra le jour dès la saison 2023-2024, et un resserrement de l’élite 
masculine interviendra progressivement lors des prochaines saisons, permettant de mettre un terme 
à la poule Méditerranée/Corse en National 3… 

De nouvelles aides envers le football amateur ont été annoncées. Les ressources consacrées au football 
amateur passeront de 37 à 40 % des recettes prévisionnels de la FFF, soit 101,1 M€, un niveau jamais 
atteint ! 

Face à l’inflation du prix des carburants, le Comité exécutif de la FFF a notamment décidé de mettre 
en place une nouvelle mesure exceptionnelle pour soutenir le football amateur et ses bénévoles : la 
distribution de bons carburant pour tous les clubs amateurs ayant des jeunes licencié(e)s U6 à U18 
pour un total de 2 M€. La F.F.F. est la Fédération qui fait le plus pour son secteur amateur en Europe ; 
soyez fiers. 

Enfin, le plan d'actions fédéral Performances 2024, dans lequel la Ligue Méditerranée s’inscrit 
pleinement, a fait l'objet d'un point d'étape devant l'Assemblée Fédérale à travers six présentations 
consacrées à ses enjeux majeurs et les objectifs qui leur sont liés : 

 Permettre à tous et toutes de jouer partout ; 

 Développer la formation ; 

 Développer le football féminin ; 

 Optimiser la performance sportive ; 

 S’engager pour davantage de responsabilité sociale et environnementale 

 Dynamiser l'arbitrage amateur ; le groupe de travail que je préside a proposé au Bureau 
Exécutif de la F.F.F. 30 préconisations qui ont toutes été adoptées et qui vont être mises en 
œuvre à travers les différentes directions. Je souhaite attirer votre attention sur une mesure, 
le durcissement des sanctions disciplinaires pour les agressions d’arbitres. Désormais, les 
personnes qui agresseront un arbitre physiquement seront beaucoup plus sanctionnées que 
par le passé et leur club aura un retrait de point automatique. La F.F.F a voulu marquer un 
grand coup pour combattre cet épisode incroyable de violences que nous avons connu cette 
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année au niveau du football amateur mais également au niveau du football professionnel. 
Comme l’a dit Vincent LABRUNE « il faudra exclure les criminels qui sont dans les tribunes des 
stades professionnels ». Il y a une très forte détermination, non seulement des pouvoirs publics 
mais également de la F.F.F. pour enrayer ces phénomènes de violence de toutes natures et 
rendre au football un visage présentable, attractif, pour tous, les familles, permettant de 
retourner en toute tranquillité vers les stades. 

Avant de conclure, un mot sur le projet le plus structurant de l’histoire centenaire du football régional : 
le Campus Méditerranéen du Football. 

Malgré les nombreux sujets à traiter cette saison, nos travaux sur ce projet se sont poursuivis et je 
tiens à remercier très sincèrement M. Bruno CASSETTE, le Sous-Préfet de l’Arrondissement d’Aix-en- 
Provence et les services de l’Etat pour leur disponibilité et leur précieux conseils. Monsieur le Sous- 
préfet sera parmi nous ce soir pour la soirée des récompenses. 

Nous lancerons dans les prochains jours une étape administrative importante en vue de la modification 
du Plan Local d’Urbanisme, et finaliserons dans les prochains mois le montage financier de cet 
ambitieux projet. Dès que le projet sera ficelé et sécurisé, nous vous le présenterons au cours d’une 
Assemblée Générale Exceptionnelle dédiée, pour que vous, représentants des clubs et des Districts, 
décidiez in fine de sa réalisation. 

Place maintenant aux travaux de l’Assemblée Générale d’Eté avant le grand rendez-vous de ce soir au 
Pasino d’Aix-en-Provence pour les lauréats de la saison ! 

Merci encore à vous tous, Présidents, dirigeants, bénévoles des clubs et à vous mes Chers Collègues, 
Présidents des Districts et délégués des clubs de District pour le travail inestimable que vous 
accomplissez au service du football sudiste. Soyez fiers d’appartenir à la grande maison du football 
français qui illumine le monde par la qualité de son football, de sa formation et des hautes valeurs 
morale et sportives qu’elle porte. Sans vous rien ne serait possible. 

Une dernière parole empruntée à la pensée antique d’Alcée de Mytilène : « une écrevisse ayant vu 
prendre un serpent par une tortue ne put s’empêcher de dire : « si mon frère le serpent n’avait pas 
usé de tant de détours et de sinuosités, il ne serait pas mort ». Ce qu’il y a de mieux à faire c’est de 
marcher toujours droit ». 

Je vous remercie de votre attention et vous souhaite une bonne Assemblée Générale. 
 

 

Mme Véronique LAINE, Vice-Présidente 

Nous accueillons M. Pierre GUIBERT, Secrétaire Général du Bureau Exécutif de la Ligue du Football 
Amateur. 

 
M. Pierre GUIBERT 

Bonjour à tout le monde, Cher Eric, 

On vient de passer deux ans sans football, cette année a été complète et on y a pris du plaisir. Nous 
avons retrouvé les licenciés perdus et même rattrapé l’avant Covid, c’est plus de 2 millions de licenciés 
qui peuvent pratiquer, aujourd’hui, le football. Mais, ce qu’il faut retenir de cette période c’est que le 
Covid nous a bouleversés, mais nous a appris également à travailler autrement, ; on utilise maintenant 
le télétravail, des webinaires, des visio-conférences qui facilitent les concertations. 

Je vous informe que la LFA a renouvelé certaines aides comme les bons Nike représentant une aide 
fédérale de 10 m€ sur l’ensemble du territoire, le dispositif FAFA Transports, Equipements, Formations 
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et l’Emploi avec une enveloppe budgétaire de 17 m€, une nouveauté les bons d’essence. 

Depuis quelques années, nous travaillons sur la formation, sur des informations, et vous avez adhéré 
au Programme Educatif Fédéral. Aujourd’hui, sur le plan national nous sommes à 60 %, il nous reste 3 
ans de mandature pour arriver à 100 %. Je pense que vous avez compris l’utilité et l’importance de ce 
PEF car au-delà d’apprendre à nos jeunes de jouer au football, il faut également leur apprendre à être 
de bons citoyens et faire passer des messages sur l’éducation. 

Avec les programmes RSE, RSO, mis en place par la Ligue et les Districts, on a vu une autre façon 
d’aborder l’environnement. 

Je félicite le club FC LE REVEST sélectionné pour participer à l’évènement de la finale du Challenge 
National du PEF. 

Enfin, plusieurs opérations seront renouvelées à Clairefontaine, notamment le week-end des 
bénévoles avec la participation de 50 licenciés de la Ligue, la finale départementale Copa Coca Cola 
dont les vainqueurs régionaux seront invités à Clairefontaine, avec une dotation de 10 000 €. 

Un nouveau projet d’Etat sur Paris 2024 avec la création de plus de 200 terrains extérieurs, Futsal, a 
vu le jour. 

Je voulais terminer par des remerciements aux personnes bénévoles renouvelées ou intégrées dans 
les Commissions Fédérales : Patrick SCALA à la C.F.T.I.S., Vincent CASERTA à la C.F. Structuration de 
clubs, Antoine MANCINO aux Autres Acteurs, Claude COLOMBO à la C.F. de l’Arbitrage, Patrick 
FAUTRAD Chef de délégation du Beach Soccer, Edouard DELAMOTTE Président de la C.F. Structuration. 

Enfin, je souhaitais mettre en avant le projet de M. Patrick BEL ABBES de signature de convention avec 
le Tribunal de Gap, un peu comme l’avaient fait précédemment les Districts de la Côte d’Azur et du 
Var. Avec ces projets, on n’est pas tout seul et avec l’apport de la justice, de la police, de la gendarmerie, 
c’est par là qu’il faut aller et c’est par là qu’il faut continuer. 

Merci à tous. 
 
 

 

Mme Véronique LAINE, Présidente déléguée de la LMF 

Avant de passer au point IV de l’ordre du jour, nous allons procéder au vote test pour vérifier que vos 
boîtiers fonctionnent. 

Merci de bien vouloir vérifier qu’ils sont allumés (appuyez sur le bouton « C »). 

La question qui vous est proposée est la suivante : « L’équipe de France Féminine va-t-elle remporter 
l’EURO 2022 ? » 

Je vous rappelle de bien vérifier que vos boîtiers sont allumés et pour voter, vous pouvez voter 1 si 
vous pensez que cette équipe va l’emporter et 2 si vous ne le pensez pas. Vous pouvez modifier votre 
choix jusqu’à la fermeture du vote. 

Si vous êtes prêts, on peut tester les boîtiers et ouvrir le vote. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé. 

On peut donc considérer que les boîtiers fonctionnent. Merci à vous. 

Nous allons, si vous le voulez bien, passer à l’approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale 
Elective de la Ligue du 26 février 2022, qui a été publié sur le site internet de la Ligue le 11 mars 2022. 

IV. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 26.02.2022 
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Si vous approuvez le PV, tapez 1, sinon tapez 2 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé. 
Merci 

 
1/A. Oui 982 84,87% 
2/B. Non 175 15,13% 
Voté 1157 100,00% 

 
→ Le procès-verbal de l’Assemblée Générale Elective de la Ligue du 26 février 2022 est approuvé à 
84,87 % des voix. 

Je vous remercie. 
 

 

Mme Véronique LAINE, Présidente déléguée de la LMF 

Nous passons à l’approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale d’Hiver de la Ligue du 18 
décembre 2021, qui a été publié sur le site internet de la Ligue le 23 décembre 2021. 

Si vous approuvez le PV, tapez 1, sinon tapez 2 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé. 

 
1/A. Oui 1256 96,84% 
2/B. Non 41 3,16% 
Voté 1297 100,00% 

 
→ Le procès-verbal de l’Assemblée Générale d’Hiver du 18 décembre 2022 est approuvé à 96,84 % 
des voix. 

 
 

Mme Véronique LAINE : 

La parole est à Mathieu SAVY, Trésorier Général pour vous présenter le point VI. 
 

M. Mathieu SAVY, Trésorier Général : 

Bonjour à toutes et à tous, 

Il me revient de vous présenter le budget prévisionnel  de la saison 2022/2023. Ce BP a été établi de 
manière assez optimiste sur la continuité de nos compétitions et le retour au nombre de licencié post 
COVID tout en conservant une certaine prudence et des points de vigilance, tant la situation 
économique globale est incertaine. 

Pour commencer je vais vous présenter les hypothèses budgétaires prises pour établir le budget 
prévisionnel de la saison prochaine : 

- Nous prévoyons un retour au nombre de licencié post COVID et un maintien des compétitions 
sur la saison à venir, la saison écoulée nous conforte largement sur cette hypothèse 

V. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE D’HIVER du 18.12.2021 

VI. FINANCES 
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- Une augmentation du prix de la licence, des cotisations clubs que je vais vous détailler juste 
après. Création d’un droit à changement de clubs pour les arbitres (300€) qui était imposé par 
les statuts de l’arbitrage et modifications du tarif des forfaits en match de Ligue (150€ à 300€) 

- Maintien des aides aux clubs que je vais détailler dans l’utilisation des ressources 
- Hausse de la masse salariale 
- Plus globalement un contexte économique incertain et des hausses de prix générales viennent 

impactés nos finances 
 

Dans nos ressources, nous avons validé en CD de Ligue ainsi qu’avec les Présidents de District, une 
hausse du prix des licences que nous vous facturons. Pourquoi ? 

- La saison dernière, nous avons subi une hausse de la part assurance que nous n’avons pas 
répercutée 

- En 2019/2020, il y avait déjà une augmentation de la part assurance qui avait été répercutée 
sur le prix 

- En 2018/2019, il y avait eu une augmentation de la part FFF de 1€ que nous avions répercutée 
- En conclusion, la part de Ligue et des Districts n’a pas évolué depuis la saison 2015/2016 alors 

que les charges de fonctionnement sont en augmentation constante 

Voici l’évolution pour la saison prochaine. 

A noter une évolution moyenne de 1€ pour chaque catégorie sauf pour les U12/13 et séniors pour 
marquer une différence pour la licence U10/11 et U12/13 par rapport au rythme des compétitions, 
entre U18/19 et séniors car les U18/19 sont des jeunes. A noter la création d’un tarif pour la licence 
arbitre, qui était gratuite jusqu’à maintenant. 

 
 

Catégorie 
Tarif 

2021/2022 
Tarif 

2022/2023 

U6/U9 12,00 € 13,00 € 

U10/U11 15,50 € 16,50 € 

U12/U13 15,50 € 17,00 € 

U14/U15 18,50 € 19,50 € 

U16/U17 18,50 € 19,50 € 

U18/U19 23,50 € 24,50 € 

Seniors 23,50 € 25,00 € 

Dirigeants 19,50 € 20,00 € 

Loisirs 11,00 € 12,50 € 

Arbitres 0,00 € 15,00 € 

 
Pour avoir une meilleure idée du niveau de prix des licences en Méditerranée, nous avons réalisé une 
analyse de ce qui se pratique dans les autres Ligues Métropolitaine. Nous sommes en bleu clair et nous 
sommes situés au milieu globalement. En poussant un peu l’analyse nous sommes dans les moins chers 
en Seniors et dans les plus chers chez les petits. Ces chiffres sont aussi à corréler avec la taille des 
ligues, le nombre de licenciés et le nombre de clubs. C’est pourquoi nous nous sommes comparés avec 
une Ligue équivalente en nombre de licencié et de clubs à savoir la Ligue de Normandie. Globalement 
nous sommes assez équivalents et même légèrement en dessous en termes de prix. Ceci pour vous 
montrer que la politique des prix des licences en Méditerranée est cohérente. 

* Intervention du club MINOTS DE MARSEILLE faisant remarquer que cette augmentation de 1 € 
représente un coup réel pour le club et que les clubs auraient dû être informés en amont. M. Mathieu 
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SAVY indique que cette décision a été actée en réunion du Comité de Direction du 31 mai 2022 avec 
publication sur le site internet de la LMF. 

Nous avons également validé une augmentation de la cotisation club de 10€ par club. Vous savez que 
nous avons mis en place le prélèvement automatique pour les frais d’officiels (ceci a soulagé 
l’organisation des clubs). Ce dispositif a un coût (de la part de notre banque) et nous avons assumé cette 
hausse la saison dernière. 

Pour la saison prochaine, nous souhaitons proposer le prélèvement automatique pour le paiement des 
relevés clubs. Il s’agit d’une expérimentation sur la base du volontariat uniquement pour les clubs de 
Ligue dans un premier temps. Selon les retours de la saison prochaine, nous pourrons étendre ce 
dispositif à l’ensemble des clubs. Les prélèvements seront effectués sur 10 mois (de septembre à juin) 
et la souscription aux prélèvements automatiques entrainera la dispense de l’acompte licence 
(septembre) et des relevés de la saison. Les clubs de ligue de la saison prochaine recevront un courrier 
explicatif à ce sujet début juillet sur la boite mail club. En attendant, toutes les informations sur ce 
dispositif sont présentes sur le LMF FC dans la rubrique gestion financière. Il y a un lien qui vous permet 
de postuler dès maintenant pour la saison prochaine. 

Après ces constats posés, voici la présentation de nos ressources prévues pour la saison prochaine : 
- Les ressources issues de notre cœur de métier s’élèveront 3.1 M€ dont 2,3 M€ de licences et 

changement de clubs. Ces ressources représentent 59% de notre budget prévisionnel 
- Aides Fédérales pour 995K€ représente 19% de notre BP => subvention fonctionnement, 

aide ETR,  Contrats d’Objectifs 
- Subventions publiques pour 225K€ soit 4% du budget prévisionnel 
- Autres produits pour 357K€ dont 240K€ de partenariats et de locations salles 
- Transfert de charges pour 200K€ => Aide à l’emploi, mise à disposition de notre personnel à la 

FFF 
- Produits financiers pour 45K€ 
- Produits exceptionnels pour 351K€ => amendes sanctions pour 200K€ Pour 

un total de ressource de 5,272 M€. Sans la reprise en fonds propres 5,170 M€ 

Concernant l’utilisation de ces ressources, nous avons souhaité mettre en avant 2 points importants : 
- D’abord une hausse prévue de la masse salariale due à l’application de la nouvelle grille de 

salaire de la Convention Collective (qui n’avait pas évolué durant les années COVID), la 
réintégration d’un salarié qui était en congés sans soldes depuis 3 ans et le départ à la retraite 
d’un de nos collaborateurs en cours de saison. 

- Ensuite le maintien des aides aux clubs avec l’aide à la prise des licences volontaires (licences 
pour des personnes qui n’ont pas de fonction officielle dans le club), aides aux déplacements 
des équipes de jeunes (300€ par équipe engagés), aide aux BMF et BEF apprentissage 
(dispositif qui fonctionne très bien depuis plusieurs années), bons de formation pour les 
formations de Dirigeant. 

L’utilisation des ressources pour la saison 2022/2023 sera répartie ainsi : 

- Achats pour 847 K€ dont 400K€ de part FFF sur les licences et changement de club et 322K€ 
de part assurances 

- Autres achats et charges externes pour 837K€ regroupant les achats de matériels, les 
prestations d’entretien et de maintenance de nos bâtiments ainsi que les frais pour 
l’organisation de nos compétitions et de nos différentes commissions. Ce poste est impacté 
fortement par la hausse des prix dans le contexte économique que l’on connait (essence, 
matières premières) 

- Impôts et taxes pour 164K€ 
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- Frais de personnel pour 2.167K€ et représente 41% de notre BP. 
- Autres charges de gestion représentent les reversements aux Districts et les aides aux clubs 

937K€ soit 18% du budget 
- Amortissements et provisions pour 320K€ 

 
Soit un total de dépenses prévues de 5,272 K€. 

Pour résumer, nous prévoyons un total de ressources de 5,170 M€ - un total dépenses de 5,272 M€ 
soit un résultat courant de -101,9 K€ qui sera compensé par une reprise en fonds propres du même 
montant (dont 50K€ d’aide aux clubs pour le BEF et BMF apprentissage). 

Soit un résultat net à l’équilibre pour la saison 2022/2023. 

Aucune question n’est à relever, aussi, nous pouvons passer au vote pour l’approbation du budget 
prévisionnel 2022/2023. 

Si vous approuvez le PV, tapez 1, sinon tapez 2 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé. 
Merci 

 
1/A. Oui 1324 96,43% 
2/B. Non 49 3,57% 
Voté 1373 100,00% 

 
Le budget prévisionnel est approuvé à 96,43 % des voix. 

 
 

Mme Véronique LAINE, Présidente déléguée de la LMF 

Pour vous présenter les modifications de textes, je passe la parole au Directeur Général de la Ligue, 
Raphaël BOUTIN, qui supplée notre Secrétaire Général, Noël MANNINO, malheureusement positif au 
Covid. 

1. Statuts de la Ligue 

Nous ouvrons l’Assemble Générale Extraordinaire pour la présentation des modifications de Statuts. 

Je vous rappelle que les modifications statutaires doivent être adoptées à la majorité des 2/3 des 
suffrages exprimés. Il s’agit de modifications mineures. 

● Article 6 – Territoire 

Il est proposé de mettre à jour la dénomination du District, désormais nommé « District Grand 
Vaucluse » 

La LMF comprend les districts (les « Districts ») suivants : 
- […] 
- District du Rhône Durance Grand Vaucluse, comprenant le département du Vaucluse et des 

localités du département des Bouches du Rhône sises sur et au nord de la D. 17, excepté Eyguières 
et Lamanon, quelques associations situées sur une partie du territoire de la Drome provençale 
autour de l'enclave vauclusienne et du territoire des Baronnies, et sur une partie du territoire du 
Gard sise sur la D 900 et faisant partie du territoire d'Avignon 

[…] 
10 

VI. MODIFICATIONS DES TEXTES DE LA LMF 
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● Article 12.4 – Assemblée Générale – Attribution 

Mise en conformité avec les modifications fédérales en date du 18 juin 2022 

[…] 

Il est précisé que les délibérations de l'Assemblée Générale relatives aux acquisitions ou aliénations 
des biens immobiliers dépendant de la dotation et à la constitution d'hypothèques ne sont valables 
qu'après approbation du Comité Exécutif de la FFF 

 
● Article 14.1 – Assemblée Générale – Bureau Exécutif 

Il est proposé une rédaction simplifiée de la composition du bureau exécutif de la LMF 

Le Bureau Exécutif de la LMF comprend sept (7) membres, dont obligatoirement une femme : 
- Le Président de la LMF ; 
- Le Président délégué ; 
- Le Secrétaire Général ; 
- Le Trésorier Général ; 
- Trois (3) autres membres, dont obligatoirement une femme. 

 

Je vous propose de passer au vote. Approuvez-vous la modification des articles 6 et 14.1 ? Tapez 1 si 
vous êtes POUR, tapez 2, si vous êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé. 

 
1/A. Oui 1206 87,52% 
2/B. Non 172 12,48% 
Voté 1378 100,00% 

 

→ Cette modification est adoptée à 87,52 % des voix. 
Date d’effet : immédiate 

 
 

2. Règlement de la LMF 

Nous repassons en Assemblée Générale Ordinaire pour procéder aux modifications des textes de la 
Ligue. 

Vous le verrez, certains ne sont pas soumis à un vote. Il s’agit en effet des modifications aux textes 
fédéraux adoptées lors de l’Assemblée Générale de la Fédération du 18 juin dernier, qui sont 
automatiquement intégrées à nos règlements. Nous sommes toutefois tenus statutairement de vous 
en informer. 

Ces modifications seront en couleur verte sur l’écran. 

Vous constaterez également que nous procèderons à certains votes « groupés » par moment, sans un 
souci d’efficacité. Mais, si vous le souhaitez, nous pouvons à tout moment scindé le vôtre pour que 
vous vous prononciez sur un seul texte en particulier. 

♦ Règlement d’Administration Générale : 

. ● Article 22 – Contrôle de Gestion 

Mise en conformité avec les règlements fédéraux. Les Commissions Régionales de Contrôle des Clubs 
ont souhaité étendre leur contrôle au R1 Féminin et au R1 Futsal, compte-tenu que la Commission 
Fédérale de Contrôle des Clubs contrôle aujourd’hui la D2 Féminine et prochainement la D2 Futsal 
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Les clubs « Libres » participant au championnat de Régional 1 (R1) et Régional 2 (R2), Régional 1 
Féminin (R1 F) et Régional 1 Futsal (R1 FUTSAL), de la LMF sont tenus de se conformer pour leur 
administration et leur gestion aux dispositions obligatoires prévues à cet effet dans le Règlement de la 
Direction Nationale du Contrôle de Gestion. 
A ce titre, il est institué au sein de la LMF une Commission Régionale de Contrôle des Clubs (C.R.C.C) 
chargée d’assurer le contrôle de la gestion administrative, financière et juridique des Clubs de 
NATIONAL 3, de R1 & R2, de R1 F et R1 FUTSAL, et de s'assurer qu'ils répondent aux conditions fixées 
par les règlements pour prendre part aux compétitions. 
A défaut, ces clubs sont passibles des sanctions prévues dans le règlement de la Direction Nationale 
du Contrôle de Gestion. 

 
● Article 18 – Affiliations et vie des clubs 

Mise en conformité avec les Règlements Fédéraux. Modification des articles des Règlements Généraux 
de la F.F.F pour les faire correspondre à ce qu’il se fait réellement en pratique en matière de 
procédures relatives à la vie des clubs, notamment pour les demandes d’affiliation, à savoir que c’est 
l’administration fédérale (en l’occurrence la Direction Juridique) qui valide les dossiers et que ce n’est 
que dans l’hypothèse où un dossier poserait problème que le Comité Exécutif serait amené à se 
prononcer. En outre, cela facilitera le travail de la Ligue et fera gagner du temps aux clubs puisqu’il n’y 
aura plus besoin d’attendre une réunion du COMEX pour valider les demandes d’affiliation et 
permettre au club de commencer à saisir ses demandes de licences. 

2. La LMF fera suivre à la Fédération un exemplaire du dossier complet, en vue de l’affiliation de 
l’association par le Comité Exécutif l’administration fédérale. 

 

● Article 25 – Fusions 

Mise en conformité avec les Règlements Fédéraux. Modification des articles des Règlements Généraux 
de la F.F.F pour les faire correspondre à ce qu’il se fait réellement en pratique en matière de 
procédures relatives à la vie des clubs, notamment pour les demandes d’affiliation, à savoir que c’est 
l’administration fédérale (en l’occurrence la Direction Juridique) qui valide les dossiers et que ce n’est 
que dans l’hypothèse où un dossier poserait problème que le Comité Exécutif serait amené à se 
prononcer. En outre, cela facilitera le travail de la Ligue et fera gagner du temps aux clubs puisqu’il n’y 
aura plus besoin d’attendre une réunion du COMEX pour valider les demandes d’affiliation et 
permettre au club de commencer à saisir ses demandes de licences. 

1. La fusion-création est une opération entre deux ou plusieurs clubs qui nécessite la dissolution 
préalable des associations fusionnant et la création d'une nouvelle personne morale, dont l'affiliation 
à la Fédération est prononcée par le Comité Exécutif la F.F.F., dans les conditions définies à l’article 
23 des Règlements Généraux de la F.F.F., après avis du District et de la Ligue régionale intéressés. 

La fusion-absorption est une opération entre deux ou plusieurs clubs qui nécessite la dissolution du ou 
des clubs absorbés au profit d’un club absorbant déjà existant qui conserve son numéro d’affiliation. 
La validation de cette opération est prononcée par le Comité Exécutif la F.F.F., après avis du District et 
de la Ligue régionale intéressés. 

5. La validation définitive de la fusion par le Comité Exécutif de la F.F.F. est subordonnée à la 
production, par l’intermédiaire de la LMF : des procès-verbaux des Assemblées Générales du ou des 
clubs, régulièrement convoquées, ayant décidé leur dissolution, du procès-verbal de l’Assemblée 
Générale constitutive du club nouveau ou du club absorbant, régulièrement convoquée, de ses statuts 
et de la composition de son Comité. Ces pièces doivent parvenir à la LMF pour le 1er juillet au plus tard. 
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● Article 26 – Entente – L’équipe en attente 

Mise en conformité avec les règlements fédéraux. Il est proposé qu’une équipe engagée en entente 
pour la saison N puisse être autorisée à s’engager la saison N+1 en compétition régionale si elle en 
obtient sportivement le droit, à la condition de régulariser avant la fin de la saison, sa situation 
administrative. 

1. Dispositions communes 
[…] 
Une équipe en entente pourra accéder aux compétitions régionales à condition que les clubs 
concernés aient décidé, avant le terme de la saison lors de laquelle l’entente s’est retrouvée en 
position d’accession, de constituer un groupement ou de procéder à une fusion, dans le respect des 
délais prévus par les présents Règlements. 

 
● Article 35 – Délai de procédure – Enregistrement 

Mise en conformité avec les règlements fédéraux. Il est proposé de clarifier certains articles des textes 
fédéraux relatifs à des délais de procédure, étant précisé que rien ne change par rapport à ce qui se 
fait en pratique depuis de nombreuses années, c’est simplement la rédaction de certains articles qui 
est revue pour correspondre davantage à la manière dont les délais sont calculés, notamment au 
regard du paramétrage informatique dans Foot2000. 

L’enregistrement d’une licence est effectué par la LMF. 
Pour les dossiers complets ou complétés dans un délai de quatre jours francs calendaires à compter 
du lendemain de la notification par la LMF de la ou des pièces manquantes, la date de l’enregistrement 
est celle de la saisie de la demande de licence par le club, par FootClubs. Pour les dossiers complétés 
après ce délai de quatre jours francs, la date d’enregistrement est celle de la date d’envoi constatée 
de la dernière pièce à fournir. 
Cette date sert de référence pour le calcul du délai de qualification. 

 
● Article 36 – Délai de procédure – Qualification 

Mise en conformité avec les règlements fédéraux. Il est proposé de clarifier certains articles des textes 
fédéraux relatifs à des délais de procédure, étant précisé que rien ne change par rapport à ce qui se 
fait en pratique depuis de nombreuses années, c’est simplement la rédaction de certains articles qui 
est revue pour correspondre davantage à la manière dont les délais sont calculés, notamment au 
regard du paramétrage informatique dans Foot2000. 

2. Le joueur amateur est qualifié pour son club quatre jours francs calendaires à compter du lendemain 
de après la date d’enregistrement de sa licence, pour autant que la demande ait été formulée 
conformément aux Règlements Généraux de la F.F.F. A titre d’exemple, si la date d’enregistrement de 
la licence d’un joueur est le 1er septembre, ledit joueur sera qualifié le 6 septembre. 

 
 

● Article 37 – Retrait de licence - Cas de refus, de retrait ou d’annulation 

Mise en conformité avec les règlements fédéraux. Elargir la possibilité de retirer une licence telle que 
prévue actuellement dans l’article 85. Il s’agirait ainsi de viser le licencié qui avant-même d’être 
sanctionné par un juge, se trouve dans une situation où ; au regard des faits qui lui sont reprochés, il 
n’est plus autorisé à exercer les droits conférés par sa licence (ex : interdiction d’encadrer des mineurs). 
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4. Le refus de délivrance d’une licence, ou son retrait, ou encore la suspension, peut aussi être 
prononcé pour les mêmes fautes, même si elles ne font pas l’objet d’une sanction pénale ou d’une 
interdiction de stade. 
5. Un licencié qui, avant toute éventuelle décision de justice, fait l’objet d’une mesure quelconque 
prononcée par une autorité étatique ayant pour effet de lui interdire de continuer d’exercer la ou les 
fonction(s) liée(s) à sa licence, peut se voir retirer ladite licence. 

 

● Article 49 – Modalités de départage en cas d’égalité 

Il est proposé de prévoir une règle de départage supplémentaire en tenant compte du coefficient de 
sportivité obtenu dans le cadre du Challenge de la Sportivité 

Dans tous les championnats de la LMF, en cas d’égalité pour les classements intergroupes en fin de 
saison, les clubs classés au même rang dans leur groupe respectif seront départagés de la manière 
suivante : 
Au bénéfice du meilleur quotient après application des règlements spécifiques de chaque compétition. 
Le quotient est établi pour chaque club en divisant le nombre de points obtenus par le nombre de 
rencontres disputées (forfait inclus). 
En cas de nouvelle égalité sera retenu le club ayant le meilleur coefficient de sportivité du Challenge 
de la Sportivité 
En cas de nouvelle égalité sera retenu le club ayant la meilleure différence de buts. 
En cas de nouvelle égalité sera retenu le club ayant la meilleure moyenne de buts marqués. 
En cas de nouvelle égalité sera retenu le club ayant la meilleure moyenne de buts marqués à l'extérieur. 
En cas de nouvelle égalité sera retenu le club ayant la plus petite moyenne de buts encaissés à 
l'extérieur. 
En dernier ressort sera retenu le club le plus anciennement affilié. 

 
● Article 61 – Participation dans une catégorie d’âge inférieure 

Il est proposé de supprimer la première partie de l’article 61 qui évoque les U19 Régionaux, 
championnat n’existant plus au sein de la Ligue Méditerranée 

1. Conformément aux dispositions de l’article 153 des Règlements Généraux de la F.F.F, ne peut être 
autorisé à participer aux compétitions de la catégorie d’âge inférieure que le licencié U20 qui peut 
participer aux compétitions U19 en Championnat Régional 2, dans la limite de trois joueurs U20 inscrits 
sur la feuille de match, excepté dans les compétitions de District où ce nombre est fixé par son Comité 
de Direction dans la limite maximale de cinq joueurs U20 inscrits sur la feuille de match. 

2. Cependant, ne peut entrer en jeu au cours des cinq dernières rencontres de championnat régional 
ou de District U19 ou U20, un licencié U20 ayant effectivement joué, au cours de la saison, tout ou 
partie de plus de dix rencontres de toutes compétitions avec l’une des équipes Senior de son club. 

Je vous propose de passer au vote. Approuvez-vous la modification des articles 49 et 61 ? Tapez 1 si 
vous êtes POUR, tapez 2, si vous êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé. 

 
 

1/A. Oui 1248 93,20% 
2/B. Non 91 6,80% 
Voté 1339 100,00% 
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→ Cette modification est adoptée à 93,20 % des voix. 
Date d’effet : immédiate 

 
 

Article 66 – Nombre de joueurs mutations 

Mise en conformité avec les règlements fédéraux. Certains clubs constituent leurs effectifs des 
catégories de jeunes en se servant de manière importante dans les effectifs d’un ou plusieurs autres 
clubs. Afin de lutter contre cette pratique et de favoriser ainsi la formation et l’épanouissement des 
jeunes au sein d’un même club, il est proposé de diminuer le nombre de joueurs titulaires d’une licence 
« Mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de match en le fixant, pour les catégories de jeunes, 
pour le football à 11 comme pour le football à 8, à 4 joueurs au lieu de 6, le nombre de joueurs mutés 
hors période étant fixé à 1 au lieu de 2. 

1.a) En conformité avec l’article 160 des Règlements Généraux de la F.F.F, dans toutes les compétitions 
officielles et pour toutes les catégories d’âge des catégories U19 et supérieures, ainsi que dans 
l’ensemble des compétitions nationales de jeunes, le nombre de joueurs titulaires d’une licence 
« Mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à six, dont deux maximums ayant 
changé de club hors période normale au sens de l’article 92.1 des Règlements Généraux de la F.F.F., 
sauf disposition particulière prévue par les Règlements des Compétitions. 
b) Toutefois, Pour les pratiques à effectif réduit des catégories U19 et supérieures, le nombre de 
joueurs titulaires d’une licence « Mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à 
quatre dont deux maximum ayant changé de club hors période normale au sens de l’article 92.1 des 
Règlements Généraux de la F.F.F. 
c) Dans toutes les compétitions officielles des Ligues et Districts des catégories U12 à U18, tant pour 
le football à 11 que pour les pratiques à effectif réduit, le nombre de joueurs titulaires d’une licence 
« Mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de match est limité à quatre dont un maximum ayant 
changé de club hors période normale au sens de l’article 92.1 des Règlements Généraux de la F.F.F. 
2. Le nombre de joueurs titulaires d’une licence « Mutation » pouvant être inscrits sur la feuille de 
match peut être diminué ou augmenté dans les conditions fixées par les articles 45 et 47 du Statut de 
l’Arbitrage, l’article 164 des Règlements Généraux de la F.F.F. En tout état de cause, quel que soit le 
nombre de joueurs mutés accordé, le nombre de joueurs titulaires d’une licence « Mutation » ayant 
changé de club hors période normale inscrits sur la feuille de match est limité à deux maximum reste 
le même. 
[…] 

* De nombreux clubs réagissent sur l’application immédiate de cet article alors que la saison a déjà 
débuté et les recrutements sont en cours. Les clubs demandent que l’application soit différée à la 
saison prochaine. 

Ce texte fédéral ayant été adopté lors de l’Assemblée Générale de la Fédération du 18 juin dernier, il 
n’est pas possible à la Ligue d’apporter une modification. 

Cependant, le Président Eric BORGHINI adressera un courrier à la F.F.F. afin de faire remonter toutes 
les observations des clubs. 

 
 

Article 68 – Participation en équipe inférieure 

Mise en conformité avec les Règlements fédéraux. Disposition se trouvant déjà dans les Règlements 
Généraux de la F.F.F. à l’article 167. 

1. Lorsqu'un club, quel que soit son statut, engage plusieurs équipes dans des championnats différents, 
la participation de ceux de ses joueurs qui ont joué des matchs de compétition officielle avec une 
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équipe supérieure de leur club, est interdite ou limitée dans les conditions énoncées aux paragraphes 
2, 3 et 4 du présent article et dans le règlement des compétitions. 

[…] 

5. Les dispositions des paragraphes 2, 3 et 4 ne sont pas applicables lorsqu'une rencontre oppose entre 
elles deux équipes réserves de clubs à statut professionnel. 
Les dispositions du paragraphe 2 ne sont pas applicables aux joueurs visés à l’article 151.1.b) et c) 
des Règlements Généraux de la F.F.F. 

♦ Modifications du Règlement du Championnat Régional U 20 

Suite au séminaire organisé en début d’année 2022 avec les clubs participant au Championnat Régional 
U20, il est proposé d’augmenter le nombre de clubs participants audit championnat pour les 
prochaines saisons, et de modifier également l’organisation de cette compétition avec une phase 
régulière suivie d’une phase finale sous forme de « play-off / play-down ». 

● Préambule 

La Ligue Méditerranée de Football (LMF) organisera pour la saison 2021/2022 un championnat U20 
REGIONAL (R) composé de 30 clubs. 

La Ligue Méditerranée de Football (LMF) organisera pour les saisons suivantes un championnat U20 
REGIONAL (R) composé de 24 30 clubs. 

Cette épreuve est ouverte aux licenciés suivants : 
- U20 
- U19 
- U18 
- U17, dans les conditions médicales figurant à l’article 73.2 a) des Règlements Généraux de la 

F.F.F. Ces autorisations de surclassement figurent sur la licence du joueur sous la mention « 
surclassé article 73.2 ». 

●  Article 2 - Participation 

Les 24 équipes qualifiées pour disputer le Championnat U20 R pour la saison 2021/2022 sont : 
 

a) les équipes issues du Championnat Régional U18 de la saison précédente ; 
b) les équipes issues du Championnat Régional U20 de la saison précédente. 

Dans la mesure où les dispositions énoncées aux alinéas précédents ne permettent pas d’atteindre le 
nombre de 24 équipes en U20 R, si une ou plusieurs places restent vacantes et jusqu’à la date butoir 
du 17 juillet, il est procédé au repêchage des équipes reléguées dans chaque division éventuellement 
au bénéficie des modes de départage pour les classements intergroupes prévus par l'article 49 du 
Règlement d'administration générale de La Ligue. 

 

Les 24 30 équipes qualifiées pour disputer le Championnat U20 R pour la saison 2022/2023 sont : 

a) 9 10 équipes issues du Championnat U18 R de la saison précédente réparties comme tel : 
o L’équipe ayant perdu le barrage d’accession en CN U19. 
o Les 8 équipes classées de la 2ème à la 5ème place incluse du Championnat U18 R. 
o La meilleure équipe classée 6ème du Championnat U18R selon les modalités de 

départage de l’article 49 du Règlement d’Administration Générale. 

b) 9 14 équipes issues du Championnat U20 R de la saison précédente dont la répartition sera 
déterminée avant le début de la Phase 2 à la suite de groupe de travail réunissant les 
différentes parties prenantes réparties comme tel : 
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o Les 8 équipes classées de la 1ère à la 4ème place incluse du Championnat U20 R1. 
o Les 6 équipes classées de la 1ère à la 2ème place incluse du Championnat U20 R2. 

Les 6 équipes des Championnats U19 des Districts, désignées accédantes selon les modalités définies 
par l’instance compétente de chaque District. Lorsqu’un District ne dispose pas de Championnat U19, 
pourront accéder la ou les équipes issues du Championnat U18 départemental. 
Accèderont des Championnats départementaux : 2 clubs de Provence, 1 club des Alpes, 1 club de la 
Côte d’Azur, 1 club du Grand Vaucluse, et 1 club du Var. 
Des accessions supplémentaires issues des Championnats U18 R et U20 R pourront être accordées en 
cas de modification du format du Championnat U20 R au titre de la saison 2022-2023. 

 

Les 24 30 équipes qualifiées pour disputer le Championnat U20 R à compter des saisons suivantes 
sont : 

a) 9 14 équipes issues des du Championnats U20 R de la saison précédente réparties comme 
tel : 
o Les 7 3 équipes classées aux 7 premières places du Championnat U20 R1 à la 1ère 

place de chacun des trois groupes U20R à l’issue de la phase régulière. 
o Les 2 équipes classées aux 1ères places de chacun des 2 groupes U20 R2 
o Les 5 équipes qualifiées pour les quarts de finales des Play-Off de la phase finale du 

Championnat. 
o Les 6 équipes vainqueurs lors de la journée 2 des Play-Down de la phase finale du 

Championnat. 

b) 9 10 équipes issues des Championnats U18 R de la saison précédente réparties comme tel : 
o Les 7 8 équipes classées de la 2ème à la 9ème place incluse du Championnat U18 R1 
o Les 2 équipes classées aux 1ère et 2ème places incluses du Championnat U18 R2 

c) Les 6 équipes des Championnats U19 des Districts, désignées accédantes selon les 
modalités définies par l’instance compétente de chaque District. Lorsqu’un District ne 
dispose pas de Championnat U19, pourront accéder la ou les équipes issues du 
Championnat U18 départemental. 
Accèderont des Championnats départementaux : 2 clubs de Provence, 1 club des Alpes, 1 
club de la Côte d’Azur, 1 club du Grand Vaucluse, et 1 club du Var 

En cas d’empêchement pour l’un ou plusieurs clubs U18 R1 ou U18 R2 d’accéder en U20 R en vertu 
d’une disposition règlementaire ou d’un renoncement volontaire, le droit d’accession sera donné au(x) 
meilleur(s) suivant(s) dans le même groupe. 

En cas d’empêchement pour l’un ou plusieurs clubs U20R de se maintenir dans le championnat, en 
vertu d’une disposition règlementaire ou d’un renoncement volontaire, le droit d’accession sera 
donné au(x) meilleur(s) suivant(s) du classement à l’issue de la phase régulière, selon les modes de 
départage pour les classements intergroupes prévus par l’article 49 du Règlement d’administration 
Générale de la Ligue. 

L’équipe classée dernière de son groupe (ou de son championnat) ne pourra être repêchée. 

Dans la mesure où les dispositions énoncées aux alinéas précédents ne permettent pas d’atteindre le 
nombre de 12 équipes en R1 et de 24 équipes en R2 30 équipes, si une ou plusieurs places restent 
vacantes et jusqu’à la date butoir du 17 juillet, il est procédé au repêchage prioritairement des équipes 
reléguées de U18 R1, puis de U18 R2, et enfin des équipes de U20 R en vertu de leur classement lors 
de la phase régulière R1 et enfin de U20 R2, éventuellement au bénéficie des modes de départage 
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pour les classements intergroupes prévus par l'article 49 du Règlement d'administration générale de 
La Ligue. 

L’équipe reléguée est versée dans le championnat de niveau immédiatement inférieur et entraine la 
rétrogradation de l’équipe réserve si celle-ci s’y maintenait. 

Un club refusant avant le 30 juin sa participation en U20 R1 ou U20 R2 alors qu’il s’y était maintenu 
sportivement est rétrogradé dans la division inférieure. 

● Articles 4 – Répartition des équipes 

Le Championnat Régional U20 se disputera en deux phases successives : la phase régulière puis la 
phase finale. 
1. PHASE 1 REGULIERE : 
Pour la saison 2021/2022, les 30 clubs sont répartis en cinq groupes de 6 équipes et se rencontrent 
par match aller/retour. 
Pour les saisons suivantes, les 24 30 clubs sont répartis en quatre trois groupes de 6 10 équipes et se 
rencontrent par match aller/retour. 
La Commission Régionale des Activités Sportives s’assurera autant que possible d’une répartition 
géographique équitable dans les deux trois groupes. 

2. PHASE 2 FINALE : 
Pour la saison 2021/2022, le Championnat Régional U20 sera composé de la manière suivante : 

- Deux groupes de U20 R1 de 5 équipes composé des 10 clubs ayant terminé aux 2 premières 
places au classement de leur groupe de la Phase 1. 

- Quatre groupes de U20 R2 composés des 20 clubs restants de leur groupe de la Phase 1. 
Les équipes de chaque groupe se rencontrent par match aller/retour. 
Pour les saisons suivantes, le Championnat Régional U20 sera composé de la manière suivante : 

- Un groupe de U20 R1 composé des 8 clubs ayant terminé aux 2 premières places au 
classement de leur groupe de la Phase 1. 

- Deux groupes de U20 R2 composés des 16 clubs ayant terminé aux 3ème, 4ème, 5ème, 6ème places 
au classement de leur groupe de la Phase 1. 

Les équipes de chaque groupe se rencontrent par match aller/retour. 
La phase finale du championnat sera composée comme suit : 

- Play-Off : Tour de cadrage, Quarts de finales, demi-finales et finale. 
- Play-Down : Journée 1, Journée 2. 

Les équipes se rencontreront par match sec. La phase finale se dispute par élimination directe. 
Play-Off : Les trois équipes classées premières de chacun des trois groupes à l’issue de la phase 
régulière seront directement qualifiées pour les quarts de finales. 

o Participeront au tour de cadrage des Play-Off : 
- Les 6 équipes classées de la 2ème à la 4ème place incluse de chacun des trois groupes à 

l’issue de la phase régulière. 
- la meilleure équipe classée 5ème selon les modes de départage prévus à l’article 49 du 

Règlement d’Administration Générale de la Ligue, à l’issue de la phase régulière. 
o Participeront aux quarts de finales : 

- Les 3 équipes classées premières de chacun des trois groupes à l’issue de la phase 
régulière 

- Les 5 équipes vainqueurs du tour de cadrage des Play-Off. 
o Participeront à la demi-finale, les 4 équipes vainqueurs des quarts de finale. 

Les 2 équipes vainqueurs seront qualifiées pour disputer la finale. 

Play-Down : 
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o Participeront à la journée 1 des Play-Down : 
- Les 2 équipes restantes classées 5èmes, à l’issue de la phase régulière. 
- Les 12 équipes classées de la 6ème place à la 9ème place incluse de chacun des trois 

groupes à l’issue de la phase régulière. 
o Participeront à la journée 2 des Play-Down : 

- Les 5 équipes perdantes lors du tour de cadrage des Play-Off. 
Les 7 équipes vainqueurs lors de la journée 1 des Play-Down 

● Articles 5 – Maintiens et fin de parcours générationnel 

Le sort sportif des équipes engagés en Championnat Régional U20 sera déterminé avant le début de la 
Phase 2 à la suite de groupe de travail réunissant les différentes parties prenantes. 
En cas de Championnat Régional U20 composé de 24 équipes au titre de la saison 2022/2023 : 

- 9 clubs seront maintenus en U20R à l’issue de la saison 2021/2022 
- les autres clubs seront remis à disposition de leur district respectif 

A l’issue de la saison, seront qualifiées en U20 R pour la saison suivante : 
- Les 3 équipes classées premières de leur poule à l’issue de la phase régulière. 
- Les 5 équipes qualifiées pour les quarts de finales des Play-Off de la phase finale. 
- Les 6 équipes vainqueurs à l’issue de la journée 2 des Play-Down de la phase finale. 

Les équipes non qualifiées auront terminé le parcours générationnel jeune. 
 

● Article 6 – Système des épreuves 

Au titre de la saison 2021/2022 : 
- le titre de champion de R1 sera attribué à l’équipe classée aux équipes classées première à 

l’issue de la Phase 2. 
Le titre de champion de R2 sera attribué à chaque équipe classée première de son groupe à l’issue de 
la Phase 2. 
A compter des saisons suivantes, Le titre de champion U20 R sera attribué à l’équipe classée première 
à l’issue de la phase 2 vainqueur de la finale des Play-Off, lors de la phase finale. 
Le titre de R2 sera attribué à chaque équipe classée première de son groupe à l’issue de la Phase 2. 
1. PHASE REGULIERE : 
Les clubs se rencontrent par matchs aller et retour au cours de la phase régulière. 
Dans toutes les compétitions, Le classement se fait par addition de points après déduction des points 
pénalisant les clubs en fonction du nombre de sanctions disciplinaires infligées à leurs joueurs, 
éducateurs, dirigeants conformément au barème applicable à cet effet. 
[…] 
Dans tous les matches, les rencontres gagnées ou perdues par forfait ou pénalité donneront un score 
forfaitaire de 3 buts à 0 sauf si le score acquis sur le terrain, à l'arrêt ou à la fin du match, est plus 
favorable au club déclaré vainqueur, sans préjudice de l'application des dispositions de l'article 187.1 
des Règlements Généraux au cas de réclamation. 
2. PHASE FINALE : 
La phase finale se dispute par élimination directe. L’opposition des adversaires de chaque rencontre 
lors de la phase finale sera fixée comme suit : 

o Pour le tour de cadrage des Play-Off et la journée 1 des Play-Down : 
Un classement des équipes qualifiées pour le tour de cadrage des Play-Off sera effectué au regard 
des modes de départages de l’article 49 du RAG de la Ligue. Le club classé premier recevra le club 
classé dernier du classement. Le club classé second recevra le club classé avant dernier du 
classement, et ainsi de suite… 
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Le même système d’opposition sera effectué pour les équipes qualifiées pour la journée 1 des Play- 
Down. 

o Pour les quarts de finale Play-Off : 
Les trois équipes classées premières à l’issue de la phase régulière seront d’office désignées comme 
recevantes. Les autres adversaires seront ensuite déterminés par tirage au sort effectué par la 
Commission d’Organisation. 

o Pour la journée 2 des Play-Down : 
Les cinq équipes perdantes lors du tour de cadrage des Play-Off seront d’office désignées comme 
recevantes. Les autres adversaires seront déterminés par tirage au sort effectué par la Commission 
d’Organisation. 

o Pour les demi-finales et la finale du Play-Off : 
Les rencontres seront déterminées par tirage au sort effectué par la Commission d’Organisation. 

 
♦ Modifications du Règlement du Championnat Régional U 18 

● Articles 4 – Accessions et relégations 

Intégration des modifications liées à la réforme du Championnat Régional U20 impactant le nombre 
de clubs accédants de CR U18 en CR U20 

 
2. QUALIFICATION EN CHAMPIONNAT REGIONAL U20 
A l’issue de la saison 2021/2022, seront qualifiées en Championnat Régional U20 : 

- L’équipe ayant perdu le barrage d’accession en CN U19 
- Les 8 équipes classées de la 2ème à la 5ème place incluse du Championnat U18 R 
- La meilleure équipe classée 6ème du Championnat U18R selon les modalités de départage de 

l’article 49 du Règlement d’Administration Générale 
Des accessions supplémentaires pourront être accordées en cas de modification du format du 
Championnat Régional U20 au titre de la saison 2022-2023. 
En cas d’empêchement pour l’un ou plusieurs clubs d’accéder en U20 R en vertu d’une disposition 
règlementaire ou d’un renoncement volontaire, le droit d’accession sera donné au(x) meilleur(s) 
suivant(s) dans le même groupe. 
L’équipe classée dernière de son groupe (ou de son championnat) est reléguée sans possibilité de 
repêchage. 
Les équipes ayant fait l’objet d’une exclusion ou d’un forfait général ne sont pas repêchées. 
Dans la mesure où les dispositions énoncées aux alinéas précédents ne permettent pas d’atteindre le 
nombre de 9 équipes U18 R accédant en U20 R prévu à l’article 2 du Règlement du Championnat 
Régional U20 R, si une ou plusieurs places restent vacantes et jusqu’à la date butoir du 17 juillet, il est 
procédé au repêchage des équipes reléguées de U18 R, sans considération de la composition des 
groupes. 

Pour les saisons suivantes, seront qualifiées en Championnat Régional U20 la saison suivante : 
- Les 7 8 équipes classées de la 2ème à la 8 9ème place incluse du Championnat U18 R1. 
- Les 2 équipes classées aux 1ère et 2ème places incluses du Championnat U18 R2. 

En cas d’empêchement pour l’un ou plusieurs clubs d’accéder en U20 R en vertu d’une disposition 
règlementaire ou d’un renoncement volontaire, le droit d’accession sera donné au(x) meilleur(s) 
suivant(s) dans le même groupe. 
L’équipe classée dernière de son groupe (ou de son championnat) est reléguée sans possibilité de 
repêchage. 
Les équipes ayant fait l’objet d’une exclusion ou d’un forfait général ne sont pas repêchées. 
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Dans la mesure où les dispositions énoncées aux alinéas précédents ne permettent pas d’atteindre le 
nombre de 9 équipes U18 R accédant en U20 R prévu à l’article 2 du Règlement du Championnat 
Régional U20 R, si une ou plusieurs places restent vacantes et jusqu’à la date butoir du 17 juillet, il est 
procédé au repêchage des équipes reléguées de U18 R1, puis, le cas échéant, de U18 R2. 

3. RELEGATIONS 
Seront remises à disposition de leur district respectif à l’issue de la saison 2021/2022 : 

- Les 14 13 équipes classées de la 6ème 7ème à la 12ème place incluse du Championnat U18 R 
- L’équipe restante classée 6ème ayant le coefficient le plus faible en application de l’article 49 

du Règlement d’Administration Générale. 
 

Seront remises à disposition de leur district respectif à l’issue des saisons suivantes : 
- Les 5 4 équipes classées de la 8 9ème à la 12ème place incluse du Championnat U18 R1 
- Les 20 10 équipes classées de la 3ème à la 12ème place incluse du Championnat U18 R2 

 

Je vous propose de passer au vote. Approuvez-vous la modification des articles 2, 4, 5 et 6 du CR U 20 
– article 4 du CR U 18 et règlement des CR U20 et U 18) . Tapez 1 si vous êtes POUR, tapez 2, si vous 
êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé 

 

1/A. Oui 1122 87,04% 
2/B. Non 167 12,96% 
Voté 1289 100,00% 

 

→ Ces modifications sont adoptées à 87,04 % des voix. 

Date d’effet : immédiate 
 

♦ Modifications du Règlement du Championnat Régional U 14 
 

● Préambule 

Suite au séminaire organisé en début d’année 2022 avec les clubs participant au Championnat Régional 
U14, il est proposé d’augmenter le nombre de licenciés U13 pouvant participer audit championnat. 

 
La Ligue Méditerranée de Football (LMF) organise le championnat Régional U14 
Cette épreuve est ouverte aux licenciés suivants : 
- U14 
- U13 dans la limite de 3 6 pouvant être inscrits sur la feuille de match 
- U15 F et U14 F conformément aux dispositions de l’article 155 des Règlements Généraux de la F.F.F. 

 
● Article 2 – Participation 

Retour au format originel à 24 clubs suite au format à 30 clubs mis en place en 2021/2022 du fait de la 
saison blanche en 2020/2021. 

Les 30 24 clubs réunissant le nombre de points le plus élevés, déterminés en fonction des critères de 
sélection définis par le Comité de Direction chaque saison, participeront à ce Championnat. 
Les clubs bénéficiant d’un Centre de Formation agrée sont automatiquement retenus pour participer 
au championnat. Les clubs restants seront sélectionnés comme suit : 
- Les 3 meilleurs clubs appartenant au District de Provence de Football 
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- Les 2 meilleurs clubs appartenant au District de la Côte d’Azur de Football 
- Les 2 meilleurs clubs appartenant au District du Var de Football 
- Les 2 meilleurs clubs appartenant au District Grand Vaucluse de Football 
- Le meilleur club appartenant au District des Alpes de Football 
- les meilleurs autres clubs au classement général permettant d’atteindre le nombre de 30 24 clubs 
participants, sans considération du District d’appartenance. 
[…] 

 
● Article 4 – répartition des équipes 

1. Phase 1 : 
Pour la Phase 1, les 30 24 équipes participant au Championnat Régional U14 sont réparties en 5 4 
groupes de 6 clubs. 
La Commission Régionale des Activités Sportives s’assurera autant que possible d’une répartition 
géographique équitable dans les deux groupes. 
Les équipes de chaque groupe s’affronteront en système de match aller-retour. 

2.Phase 2 : 
Pour la Phase 2, le Championnat Régional U14 sera composé de la manière suivante : 
- Deux Un groupe U14 R1 de 5 8 équipes composé des 10 équipes classées aux 2 premières places de 
chaque groupe de la Phase 1. 
- Quatre Deux groupes U14 R2 de 5 8 équipes composés des 20 16 équipes restantes des quatre 
groupes de la Phase 1. 
Les équipes de chaque groupe s’affronteront en système de match aller-retour. 

 
● Article 5 – Accessions et relégations 

Accessions en Championnat Régional U15 : 
Seront qualifiées en Championnat Régional U15 la saison suivante : 
les 10 8 équipes du groupe U14 R1 de la Phase 2 
Les équipes classées aux 2 5 premières places de chacun des 4 2 groupes du Championnat U14 R2 de 
la Phase 2. 
Le cas échéant, les équipes nécessaires pour atteindre le nombre d’équipes participantes définies au 
Règlement du Championnat Régional U15 en application de l’article 49 du Règlement d’Administration 
Générale de la Ligue. 

 
● Article 6 - Système des épreuves 

Le titre de champion de R1 sera attribué à chaque équipe l’équipe classée première de son groupe à 
l’issue de la Phase 2. 

Je vous propose de passer au vote. Approuvez-vous les modifications du préambule et des articles 2, 
4, 5 et 6 du règlement du Championnat Régional U 14 ? Tapez 1 si vous êtes POUR, tapez 2, si vous 
êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé 

 

1/A. Oui 1249 90,64% 
2/B. Non 129 9,36% 
Voté 1378 100,00% 

 

→ Ces modifications sont adoptées à 90,64 % des voix. 
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♦ Modifications du Règlement du Championnat Régional 1 Féminin – Annexe : barrage 
d’accession en Régional 1 Féminin 

Suite au séminaire organisé en début d’année 2022 avec les clubs participant au Championnat Régional 
1 FEMININ, il est proposé de modifier le format du plateau régional d’accession pour ledit 
championnat, en tenant compte de la création du championnat National D3 Féminin pour la saison 
2023/2024. 

● Article 1 

1. La Ligue Méditerranée organise les plateau barrages régional d'accession en REGIONAL 1 FEMININ 
pour les champions de chacun des Districts et le club classé 11ème du classement à l’issue du 
championnat R1F. 

2. Les Championnats de niveau supérieur des Districts doivent se terminer à une date déterminée par 
la Commission d’Organisation. Les Districts désignent le club ayant obtenu le meilleur classement au 
terme de leur épreuve de niveau supérieur pour participer aux Plateau barrages Régional d’Accession 
en Régional 1 Féminin. 

A défaut du respect de cette date limite, quel que soit le motif invoqué, aucun club du district concerné 
n’est éligible pour participer à cette compétition. 

Au cas où l'un ou plusieurs Districts ne seraient pas en mesure de présenter une équipe, la Commission 
d’Organisation procèdera au repêchage du ou des meilleurs suivants parmi les Championnats Féminins 
à 11 des autres Districts, en suivant l’ordre décroissant des Districts ayant le plus de participants à ces 
championnats, selon les règles de départage prévues à l’article 49 du Règlement d’Administration 
Générale de la LMF. 

3. Un club désirant participer aux Plateau barrages d’accession en Régional 1 Féminin devra comporter 
disposer d’au moins six jeunes licenciées (U6F à U11F), le constat définitif du respect du critère étant 
arrêté le 30 avril. 

4. Seuls sont autorisés à participer aux Plateau barrages d’accession en Régional 1 Féminin les clubs 
classés 1ers premiers ou suivants dans l’ordre du classement au terme de la compétition supérieure 
de District si le premier n’est pas en situation au regard des critères définis à l’alinéa 3 ou pour tout 
autre motif notamment disciplinaire. Ce club doit être désigné dans son District impérativement avant 
la date limite imposée par la Commission d’organisation. 

5. Les équipes classées aux deux premières places du Plateau d’Accession accèdent en Régional 1 
Féminin la saison suivante. Les trois équipes vainqueurs des confrontations aller-retour des barrages 
accèdent au Championnat Régional 1 Féminin la saison suivante. 
En application de l’article 7.2 du Règlement du championnat Régional 1 Féminin, au cas où l'un des 
clubs qualifiés à l'issue de ces barrages refuserait de monter en R1 Féminin, le club classé 
immédiatement après celui qui accède du fait de son classement dans ces barrages vaincu lors de la 
double confrontation aller-retour sera repêché pour maintenir l'effectif à 12 clubs. 

Dans l'éventualité où seules deux équipes se présenteraient, elles accéderaient directement au 
REGIONAL 1 FEMININ. 

● Article 3 – Système de l’épreuve 

1. La Ligue Méditerranée organise les plateau barrages régional d'accession en REGIONAL 1 FEMININ 
pour les champions de chacun des Districts et le club classé 11ème du classement à l’issue du 
championnat R1F. 
2. Les Championnats de niveau supérieur des Districts doivent se terminer à une date déterminée par 
la Commission d’Organisation. Les Districts désignent le club ayant obtenu le meilleur classement au 
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terme de leur épreuve de niveau supérieur pour participer aux Plateau barrages Régional d’Accession 
en Régional 1 Féminin. 
A défaut du respect de cette date limite, quel que soit le motif invoqué, aucun club du district concerné 
n’est éligible pour participer à cette compétition. 
Au cas où l'un ou plusieurs Districts ne seraient pas en mesure de présenter une équipe, la Commission 
d’Organisation procèdera au repêchage du ou des meilleurs suivants parmi les Championnats Féminins 
à 11 des autres Districts, en suivant l’ordre décroissant des Districts ayant le plus de participants à ces 
championnats, selon les règles de départage prévues à l’article 49 du Règlement d’Administration 
Générale de la LMF. 
3. Un club désirant participer aux Plateau barrages d’accession en Régional 1 Féminin devra comporter 
disposer d’au moins six jeunes licenciées (U6F à U11F), le constat définitif du respect du critère étant 
arrêté le 30 avril. 
4. Seuls sont autorisés à participer aux Plateau barrages d’accession en Régional 1 Féminin les clubs 
classés 1ers premiers ou suivants dans l’ordre du classement au terme de la compétition supérieure 
de District si le premier n’est pas en situation au regard des critères définis à l’alinéa 3 ou pour tout 
autre motif notamment disciplinaire. Ce club doit être désigné dans son District impérativement avant 
la date limite imposée par la Commission d’organisation. 
5. Les équipes classées aux deux premières places du Plateau d’Accession accèdent en Régional 1 
Féminin la saison suivante. Les trois équipes vainqueurs des confrontations aller-retour des barrages 
accèdent au Championnat Régional 1 Féminin la saison suivante. 
En application de l’article 7.2 du Règlement du championnat Régional 1 Féminin, au cas où l'un des 
clubs qualifiés à l'issue de ces barrages refuserait de monter en R1 Féminin, le club classé 
immédiatement après celui qui accède du fait de son classement dans ces barrages vaincu lors de la 
double confrontation aller-retour sera repêché pour maintenir l'effectif à 12 clubs. 
Dans l'éventualité où seules deux équipes se présenteraient, elles accéderaient directement au 
REGIONAL 1 FEMININ. 
Les 5 équipes qualifiées selon la formule championnat sur deux journées selon le modèle suivant: 

1ERE JOURNEE 
• AB 
• CD 
• EA 
• BC 
• DE 
2EME JOURNEE 
• BD 
• EC 
• AD 
• EB 
• AC 
Au cas où il n'y aurait que quatre équipes, le tournoi se déroulerait sur deux journées selon le modèle 
suivant: 
1ERE JOURNEE 
• AB 
• CD 
• AC 
2EME JOURNEE 
• AD 
• BC 
• BD 
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Au cas où il n'y aurait que trois équipes, le tournoi se déroulerait sur une journée selon le modèle 
suivant: 
• AB 
• BC 
• AC 
Chaque club se verra affecté une lettre par tirage au sort avant le début du plateau. 

 

Toutes les rencontres se disputeront à la suite des championnats de District sur un site désigné par la 
Commission Régionale des compétitions féminines dans le courant de la saison. 

1. Les 5 équipes désignées par les Districts ainsi que l’équipe classée 11ème au classement du 
Championnat R1 Féminin disputent les barrages pour l’accession par matchs aller-retour. 
Les rencontres seront déterminées par tirage au sort effectué par la Commission d’Organisation. 
2. Au cas où un District ne désignerait pas d’équipe ou qu’une équipe de District refuserait de 
participer aux barrages, l’équipe classée 11ème au classement du Championnat R1 Féminin de la 
saison en cours sera maintenue. Les quatre équipes de district restantes disputeront les barrages. 
3. Les barrages d’accession sous forme de match aller-retour se disputeront sans application de la 
règle de l’avantage lié aux buts à l’extérieur, et sans prolongations. 
En cas d’égalité, les équipes seront départagées par l’épreuve des coups de pied au but. 

 
● Article 5 – Durée des rencontres 

Les rencontres auront une durée de 2 fois 20 minutes et à la fin du temps réglementaire, en cas 
d'égalité, il sera procédé à l'épreuve des tirs au but suivant le règlement particulier de cette épreuve. 
Un match dure 90 minutes, deux périodes de 45 minutes entrecoupées d’une pause de 15 minutes. 

 
● Article 6 – Accessions et descentes 

 

1. A l'issue du classement final de la saison, les clubs classés aux deux dernières places seront relégués 
en compétition de District et seront remplacés par les deux clubs les mieux classés du plateau régional 
d'accession opposant les clubs représentants de chaque District le club classé à la dernière place sera 
relégué en compétition de District. 
L’équipe première accèdera en Championnat National D3 Féminin pour la saison 2023-2024. 
L’équipe classée à la 11ème place disputera les barrages. 
Les 3 équipes vainqueurs des rencontres de barrages accéderont en championnat R1. 
2. Au cas d’accession en Championnat de France du ou des club(s) représentant la Ligue lors du 
Championnat Interrégional Féminin, la place vacante sera comblée par le club suivant ceux qui 
accèdent en championnat de Ligue à la suite du plateau régional d’accession en R1 Féminin. 
De même, au cas où une ou plusieurs vacances se produiraient pour tout autre raison, il sera fait appel 
aux clubs ayant disputé le plateau régional les barrages d’accession dans l’ordre du classement de 
cette compétition. 
[…] 

 
● Article 7 – Barrages 

1. Les barrages d'accession opposeront 5 clubs de District et le club classé 11ème du Championnat R1 
Féminin et se dérouleront selon les règles du football à 11 lors d'un en match aller-retour plateau 
régional dont le règlement est précisé à l’annexe 1 du présent règlement. 
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Le club ayant confirmé son engagement, qui ne participe pas aux Plateau Barrages Régional 
d’Accession dans son intégralité sera interdit de participer audits plateau barrages la saison suivante 
et sanctionné d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions financières annexées au 
Règlement d’Administration Générale de la LMF. 
2. Au cas où l'un des clubs qualifiés à l'issue de ces barrages refuserait de monter en R1 Féminin, ledit 
club serait interdit de participer audits plateau barrages la saison suivante et sanctionné d’une amende 
dont le montant est fixé par les dispositions financières annexées au Règlement d’Administration 
Générale de la LMF. 
Le club classé immédiatement après celui qui accède du fait de son classement dans ces barrages sera 
repêché pour maintenir l'effectif à 12 clubs. 
Le club vaincu lors du match aller-retour sera repêché pour maintenir l’effectif à 12 clubs. 

 
Je vous propose de passer au vote. Approuvez-vous la modification des articles 6, 7 et annexe ? Tapez 
1 si vous êtes POUR, tapez 2, si vous êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé 

 

1/A. Oui 1126 88,11% 
2/B. Non 152 11,89% 
Voté 1278 100,00% 

 
→ Ces modifications sont adoptées à 88,11 % des voix. 

Date d’effet : immédiate 
 

♦ Coupes Méditerranée U 15, U 16, U 17 (Règlements en annexe) 

Il est proposé, en vue du développement de la pratique des Jeunes, de créer une coupe régionale pour 
les catégories suscitées, ouvertes à tous les clubs engagés dans les championnats régionale 
correspondant. 

Je vous propose de passer au vote. Approuvez-vous la création de Coupes Méditerranée ? Tapez 1 si 
vous êtes POUR, tapez 2, si vous êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé 

 

1/A. Oui 1208 93,72% 
2/B. Non 81 6,28% 
Voté 1289 100,00% 

 
→ Ces modifications sont adoptées à 93,72 % des voix. 

Date d’effet : immédiate 
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Mme Véronique LAINE, Président déléguée de la LMF, 

Merci à toutes et à tous pour vos votes. 
Pour vous présenter les deux élections à venir et faire procéder aux votes, je redonne la parole à 
Raphaël BOUTIN. 

 
M. Raphaël BOUTIN : 

Je précise que la Commission Régionale de Surveillance des Opérations Electorales, représentée 
aujourd’hui par son Président, Me Xavier TORBIERO, a validé les candidatures aux différentes élections 
de ce jour lors de sa réunion du 27 mai 2022. 

Pour rappel, la délégation de la LMF aux Assemblées Fédérales est composée du Président de la Ligue, 
de la Présidente Déléguée, des Présidents de Districts et du délégué représentant les clubs nationaux. 
Ces derniers sont élus pour 4 ans. 

La délégation de la LMF comprend également 2 délégués supplémentaires (1 par tranche de 50.000 
licenciés) qui eux sont élus pour une seule saison. Ce sont eux que vous devez élire aujourd’hui. 

Je précise qu'il y a autant de candidats que de postes à pourvoir, ce qui une nouvelle fois limite le 
suspense. 

Sont candidats au titre des délégués supplémentaires par tranche de 50.000 licenciés : 

● M. Noël MANNINO en qualité de titulaire et M. Philippe DI MARCO en qualité de suppléant. 

Je vous propose de passer au vote. Tapez 1 si vous êtes POUR, tapez 2, si vous êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé 

 

1/A. Oui 1220 89,05% 
2/B. Non 150 10,95% 
Voté 1370 100,00% 

 
→ M. MANNINO et DI MARCO sont élus à 89,05 % des voix. 

 
● M. Mathieu SAVY en qualité de titulaire et M. Vincent CASERTA en qualité de suppléant. 

Je vous propose de passer au vote. Tapez 1 si vous êtes POUR, tapez 2, si vous êtes CONTRE. 
Le vote est ouvert. 
Le vote est fermé 

 

1/A. Pour 1161 86,38% 
2/B. Contre 183 13,62% 
Voté 1344 100,00% 

 
→ MM. SAVY et CASERTA sont élus à 86,38 % des voix. 

 
 

Mme Véronique LAINE 

Je cède maintenant la parole à notre Directeur Technique Régional, M. Laurent MOURET. 

VIII. ELECTION DES DELEGUES AUX ASSEMBLEES FEDERALES 

IX – INTERVENTION DU DIRECTEUR TECHNIQUE REGIONAL 
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M. Laurent MOURET 

Après un bilan technique chiffré présentant l’ensemble des actions de l’ETR faites cette saison, un bilan 
qualitatif est évoqué en mettant en avant la mise en place du 1er championnat FUTSAL JEUNES sur la 
catégorie U18 garçons. Même si tout n’a pas été parfait, le démarrage de ce championnat répond à un 
besoin pour nos clubs de futsal. A noter aussi le challenge futnet mis en place dans presque chaque 
district avec finale régionale. 

Le point suivant évoque l’évolution dans le PPF : en effet, dans le parcours de la joueuse et du joueur 
vers les filières d’accès du haut niveau quelques modifications sont apportées par la DTN. Moins 
d’interligues seront mis en place (seulement sur les catégories U15) et plus de Centre de 
Perfectionnement seront proposés pour accompagner et suivre les joueurs. D’ailleurs en U13, U14 et 
U16 seuls les joueurs des clubs amateurs, n’étant pas au Pôle seront invités sur ces rassemblements. 
A noter aussi, au niveau national des groupes nationaux d’entraînement seront proposés en U15. 

Ensuite, un pré projet d’évolution des obligations d’encadrement est présenté, afin d’être discuté puis 
proposé à l’AG d’hiver prochaine. Cette évolution concerne l’obligation d’avoir le BMF pour toutes les 
catégories de jeunes d’ici 2025 (avec l’obligation dès la saison 23-24 pour les U14, U16, U18 mais aussi 
U18F R1 et SENIOR R1 féminines). Le futsal aussi verra dès la saison prochaine des obligations 
d’encadrement : avoir suivi le module FUTSAL BASE. 

Enfin, d’autres évolutions sont évoquées : 

- le football des U6-U7 où ce sera le foot à 4 voire le foot à 3 qui sera mis en place ! 
- le LABEL va évoluer à partir de 2023, des informations seront faites dans les prochains mois. 
- Le BMF va lui aussi évoluer dès la saison 2023-2014 avec un socle commun de formation et 

des options proposées. 

 

Mme Véronique LAINE 
J’ai le plaisir maintenant de vous présenter les résultats du Challenge REBOOT, concours de collecte de 
matériel informatique lancé au cours de la saison 2021-2022. 
Vous le savez, l’un des axes de notre mandature s’intitule : « défendre la Responsabilité Educative, 
Sociale et Sociétale du Football ». 
En effet, avec l’ensemble de l’Equipe du Comité de Direction, nous avons souhaité inscrire la Ligue dans 
une démarche active de Responsabilité Sociétale des Organisations. 
Ainsi, dès le début de la saison 2021-2022, nous avons lancé une opération d’aide à l’acquisition de 
matériel informatique reconditionné à faible coût pour les clubs. 
Cette action, intitulée « REBOOT » réalisée en collaboration avec la société EVA, entreprise de 
valorisation des déchets d’équipements électroniques spécialisée dans la gestion de fin de vie du 
matériel informatique et œuvrant pour l’insertion des personnes en situation de handicap, et avec le 
soutien de notre partenaire la Mutuelle des Sportifs, a permis d’équiper environ 130 clubs qui ont reçu 
au mois de septembre un pack informatique complet d’une valeur de 225 €, au tarif de 100 €uros 
seulement. 
Avec Olivier ESPAGNAC, Président de la société EVA, nous avons souhaité aller plus loin en lançant une 
grande collecte de matériel informatique et électronique au sein de clubs. 
Cette opération a permis de récolter 7 648 kg de matériels électriques et électroniques. 
Avant de remettre les récompenses aux clubs participants, je donne la parole à Olivier ESPAGNAC. 

 

Olivier ESPAGNAC, Président d’EVA : 
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Bonjour à tous, 

Je suis ravi sincèrement d’être là aujourd’hui quelques mois après avoir signé cette belle convention 
avec la Ligue. Vous me permettez d’emprunter une autre expression en sport collectif qui m’est chère 
aussi : l’essai est transformé, je crois. 

Plus de 130 clubs équipés avec un outil informatique fonctionnel, réemployé. Plus de 7,5 tonnes 
d’équipements informatiques ou électroniques récupérés et pour la majorité, réemployés. Je pense 
que c’est une belle histoire. Vous transmettez au quotidien une passion à vos licenciés. Je suis certain 
que vous véhiculez, que l’on véhicule tous, de belles valeurs. Cette opération n’est qu’un début et va 
perdurer. On parle de la fameuse RSO, responsabilité sociétale des organisations. EVA est là pour vous 
aider et nous ne sommes qu’au début de cette belle histoire. 

Clubs récompensés par le Challenge REBOOT : 

1 : US CADIERENNE (2 484 kg de matériels récoltés) 
2 : O. BRIANCON (1 805 kg) 
3 : FC GRIMAUDOIS (875 kg) 
4 : US ST SATURNINOISE 
5 : SP. ST MARTINOIS 
6 : AS CANNES 
7 : ES FOSSEENNE 
8 : FC ROUSSET 
9 : CS DES KING OF VAL DES ROUGIERES 
10 : ET. S. LORGUES 
11 : SC MOUANS SARTOUX 
12 – ETOILE D’AUBUNE 
13 – JS MOURILLONNAISE 
14 – FC MISONNAIS 
15 – LES MINOTS DU VASIO 

 

Véronique LAINE : 
Notre Président va maintenant remettre les médailles aux récipiendaires présents cet après-midi. 
Nous devions remettre aujourd’hui les médailles de la Fédération, mais nous ne les avons 
malheureusement pas reçues dans les temps, en raison des pénuries actuelles de matières premières 
que vous connaissez… Nous ferons une cérémonie particulière en septembre. 
Toutefois, nous tenions à remettre la médaille d’argent de la FFF à titre posthume à Monsieur Jacques 
MERCADAL, décédé le 20 mars 2022 à l’âge de 74 ans 
Dirigeant durant une quinzaine d’années dans les clubs de SC VINON DURANCE et ALLIANCE 
VALENSOLE GREOUX, il fut d’abord instituteur puis éducateur spécialisé pour jeunes en difficulté, et 
Conseiller municipal. 
Il a joué aussi au football à Auxerre en D3 et passionné par le ballon rond, il s’est engagé dans le club 
de sa Commune et a encadré de nombreux jeunes joueurs du SC VINONNAIS, dont son fils Fabien 
MERCADAL, aujourd’hui entraîneur. 
J’appelle donc Madame MERCADAL pour recevoir cette médaille d’argent de la FFF. 
Les prochaines médailles sont celles de la Ligue Méditerranée de Football. 

Médailles d’OR 
M. Alain AMO, arbitre 
M. Choukry GHZAL, arbitre 
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M. Philippe MOUDERY, arbitre 
M. Antonio ROMERO, arbitre 
M. Benoit WOLF, arbitre 

Médailles de Vermeil 
M. Patrice BULLY, membre C.R.T.I.S. 
M. Jean Jacques VAYTET, membres C.R.A.D.R. 

Médailles de bronze 
M. Mathieu COSTA, membre CR Médicale 
Mme Béatrice DELESTRADE, membre C.R. Discipline 
M. Claude TELLENE, membre C.R.A. 

J’appelle tout d’abord parmi les médaillés présents M. Jean-Jacques VAYTET, membre de la 
Commission Régionale d’Appel Disciplinaire et Règlementaire, médaillé de vermeil de la LMF. 

J’appelle ensuite les médaillés d’Or de la LMF : 
M. Alain AMO, arbitre 
M. Choukry GHZAL, arbitre 
M. Philippe MOUDERY, arbitre 
M. Antonio ROMERO, arbitre 
M. Benoit WOLF, arbitre 

Bravo à tous. 

Mme Véronique LAINE 

Je laisse la parole à notre Président pour la clôture de ces travaux et vous remercie. 
 

M. Eric BORGHINI 

Mesdames, Messieurs, 
Mes Chers Collègues, Mes Chers Amis, 

Il ne me reste plus qu’à vous remercier pour la qualité des travaux de cette assemblée avec des débats 
intéressants. Ça veut dire que le football sudiste est vivant et que vous restez éveillés. 

On a besoin de vous, on a besoin de vos questionnements, on a besoin de vous écouter, et c’est dans 
cette co-construction ensemble de l’avenir de notre Ligue que l’on pourra avancer et continuer à 
rayonner parce que, je vous le confirme, la LMF est une Ligue puissante, sur le plan sportif, sur le plan 
financier, nous avons une situation saine, sur le plan de l’arbitrage. 

Nous avons eu hier les résultats du concours de la Fédération. Sur les 12 candidats que nous 
présentions, toutes catégories confondues, 9 ont été reçus ; sans parler de l’excellente nouvelle que 
nous avons eue le mois dernier avec la promotion en Ligue 1 au centre de Mathieu ERNICE de Nice, de 
Florian GONCALVES nommé arbitres assistant en Ligue 1 ainsi que M. Simon AMZALLAG nommé en F4 
et qui a fini major de promotion de son groupe. 

Voyez, dans tous les domaines de notre activité, tous se passe bien. Et, je ne parle pas des 3 clubs 
professionnels qui jouent une Coupe d’Europe ; certes, une Coupe d’Europe différente. C’est 
formidable. 

Je vous disais, sur le plan sportif, sur le plan politique, sur le plan financier, dans tous les domaines 
nous rayonnons et c’est à vous que nous le devons. Mais aussi à nos services. Nous avons du Personnel 
extrêmement engagé, motivé et 40 personnes qui travaillent pour la Ligue à votre service dans toutes 

XII – CLOTURE PAR LE PRESIDENT DE LA LMF 
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les actions qui concrétisent la politique du Comité Directeur. Donc merci le Directeur Général. Vous 
serez mon interprète auprès de tout le Personnel de la Ligue pour les remercier. 

Merci également aux bénévoles de nos Commissions qui font fonctionner au quotidien notre Ligue. 

Donc, je suis très heureux et vous donne rendez-vous, pour tous ceux concernés, au Pasino d’Aix-en- 
Provence ce soir pour la soirée des récompenses. Et, ce sera, je pense, une très belle soirée. 

Bonnes vacances, bonne reprise pour ceux qui sont déjà dans cette perspective, et je vous donne 
rendez-vous à tous, à très bientôt, ici à la Ligue. 

 
 

***** 

La séance est levée à 17 heures 30 
 

***** 
 

Eric BORGHINI Véronique LAINE 
Président de séance Secrétaire de séance 
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ANNEXES 
 

 
 

ORIGINE : Commission Régionale des Activités Sportives 

EXPOSE DES MOTIFS : Il est proposé, en vue du développement de la pratique des jeunes, de créer une coupe 
régionale U15, pour les équipes participant au Championnat Régional U15G. 

DATE D’EFFET : Saison 2022/2023 

RÈGLEMENT 

DROIT DE PROPRIETE ET D’EXPLOITATION DE LA LMF : 
 

Conformément aux dispositions de l’article L333-1 du Code du Sport, la LMF est propriétaire du droit 
d’exploitation des compétitions qu’elle organise. On entend notamment par droit d’exploitation, sans 
que cette liste soit limitative, les droits relatifs à la diffusion audiovisuelle des rencontres et ce quel 
que soit le support (télévision, téléphonie mobile, internet …). Dès lors, aucune exploitation des 
rencontres de compétitions officielles ne peut s’effectuer sans le consentement préalable et exprès de 
la LMF. 

 
ARTICLE 1 – ENGAGEMENT 

 

La Ligue Méditerranée de Football (LMF) organise en catégorie U15 Masculin une Coupe Méditerranée 
U15 ouverte aux équipes évoluant en Championnat U15R. 

L’engagement de ces équipes s’effectue automatiquement et sans droit d’engagement. 
 

ARTICLE 2 – TITRE ET CHALLENGE 
 

Un trophée est attribué à l’équipe vainqueur de la Coupe Méditerranée U15. 
 

ARTICLE 3 – COMPOSITION DES EQUIPES 
 

Les équipes seront composées de 14 joueurs maximum (soit 11 joueurs + 3 remplaçants). 
 

ARTICLE 4 – QUALIFICATION DES JOUEURS 
 

1. Avant chaque rencontre, les arbitres procèdent à un contrôle des licences et vérifient l’identité des 
joueurs, selon les modalités fixées à l’article 141 des Règlements Généraux. 

2. Cette épreuve est ouverte aux licenciés suivants : 
- U15 
- U14 

 
REGLEMENT DE LA COUPE MEDITERRANEE U15 
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ARTICLE 5 – PARTICIPATION 
 

1. Les joueurs non autorisés à participer au championnat de U15 Régional (surclassement interdit) ne 
pourront participer à la Coupe Méditerranée U15. 

2. Ne peuvent entrer en jeu plus de trois joueurs ayant effectivement joué, au cours de la saison, tout 
ou partie de plus de dix rencontres de compétitions nationales avec l’une des équipes supérieures 
disputant un Championnat National. 

3. Un joueur ayant participé à la Coupe Méditerranée U15 pour un club ne pourra disputer cette 
épreuve pour un autre club en cas de changement de club au cours de la saison. 

 
ARTICLE 6 – MUTATION 

 

Le nombre de joueurs mutés est limité dans les conditions de l’article 160 des Règlements Généraux 
de la F.F.F. 

 
ARTICLE 7 – SYSTEME DE L’EPREUVE 

 

Cette compétition a priorité sur les Coupes de district. 

La Coupe Méditerranée U15 se dispute par élimination directe en cinq journées fixées au calendrier 
général comme suit : 

- Un tour de cadrage 
- Les huitièmes, quarts de finales, demi-finales et la finale. 

L’ordre des rencontres est établi par tirage au sort intégral par la Commission d’Organisation. 
 

ARTICLE 8 – DUREE DES RENCONTRES 
 

Les rencontres auront une durée de 80 minutes, soit deux périodes de 40 minutes, entrecoupées d’une 
pause de 15 minutes. 

En cas de résultat nul, l’épreuve des coups de pieds au but sera effectuée. 
 

ARTICLE 9 – REMPLACEMENT 
 

Dans chaque équipe, trois joueurs remplaçants seront inscrits sur la feuille de match avant le début de 
la partie. 

Les joueurs remplacés à tout moment de la partie peuvent continuer à participer à la rencontre en 
qualité de remplaçants, et à ce titre revenir sur le terrain, à condition d’être inscrits sur la feuille de 
match avant le début de la partie. 

A défaut de mention expresse portée sur la feuille de match par l’arbitre, tous les joueurs y figurant 
sont réputés avoir participé à la rencontre. Un joueur exclu du terrain, par l’arbitre, ne peut être 
remplacé. 

 
ARTICLE 10 – TERRAIN 

 

L’ensemble des matchs sera joué sur le terrain du premier club tiré à l’exception de la finale qui se 
jouera sur terrain neutre. 

Le lieu de la finale sera déterminé par la Commission d’Organisation. 

Les clubs disputant la Coupe Méditerranée U15 doivent disposer pleinement d’une installation classée 
au minimum en T5. 
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Les installations sportives doivent être conformes au Règlement des terrains et installations sportives 
édicté par la F.F.F. et doivent répondre aux exigences fixées par le cahier des charges relatif à la sécurité 
des rencontres de championnats figurant en annexe. 

Les matches de ces épreuves se joueront obligatoirement, et sans dérogation possible, sur un terrain 
entièrement grillagé d’une hauteur de 2,20m avec un couloir d’accès des vestiaires au terrain de jeu, 
également grillagé. 

Une zone technique doit être tracée suivant les normes réglementaires et un jeu de panneaux de 
remplacement de joueurs doit être mis à la disposition du délégué. A défaut de respecter l’une des 
dispositions susvisées, une amende, dont le montant est fixé par la Commission d’Organisation, est 
infligée au club fautif. 

 
 

ARTICLE 11 – CALENDRIER 
 

Les rencontres se dérouleront aux dates du calendrier fixées par la Commission d’Organisation. 

Le coup d’envoi des rencontres est fixé le dimanche entre 11h00 et 15h00, sauf dérogation particulière 
accordée par la Commission d’Organisation aux clubs en faisant la demande en joignant l’accord de 
leur adversaire. 

Une fois la date, le terrain et l’heure transmis par le club recevant, après validation par la Commission 
d’Organisation, aucune demande de modification ne sera prise en compte avant le match. 

Si par suite de la carence du club visité la rencontre ne peut avoir lieu, une sanction pouvant aller 
jusqu’à la perte du match sera prononcée par le Commission d’Organisation. 

Tout match remis est susceptible d’être fixé un mercredi soir. 

Dans le cas où une équipe aurait à disputer, à l’une des dates prévues au calendrier de Coupe U15, un 
match de Championnat Régional, la rencontre de Coupe sera reportée, laissant la priorité aux 
rencontres de Championnats Régionaux. 

 
 

ARTICLE 12 – SANCTIONS 
 

La suspension d’un joueur doit être purgée lors des rencontres officielles effectivement jouées par 
l’équipe au sein de laquelle il reprend la compétition, même s’il ne pouvait y participer 
réglementairement. 

Le joueur ne peut être aligné avec une autre équipe de son club tant qu’il n’a pas purgé sa suspension 
au regard du calendrier de cette dernière. 

 
ARTICLE 13 – NUMERO DES JOUEURS ET COULEURS DES EQUIPES 

 

1. NUMERO DES JOUEURS 

Les joueurs débutant la rencontre doivent être numérotés de 1 à 11, les remplaçants étant 
obligatoirement numérotés de 12 à 14 au maximum. 

 
2. COULEURS DES EQUIPES 

Les joueurs des équipes en présence doivent porter sur le dos de leur maillot un numéro très apparent 
(hauteur du col à la ceinture, largeur 5cm). Les joueurs portent le numéro correspondant à l’ordre de 
présentation des équipes figurant sur la feuille de match. 
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En outre, le capitaine de chaque équipe doit porter un brassard apparent d’une largeur n’excédant pas 
4cm et d’une couleur opposée au maillot. 

Si les couleurs indiquées dans leur demande d’engagement prêtent à confusion le club visiteur devra 
choisir une autre couleur. 

Pour parer à toute éventualité - et notamment à la demande de l’arbitre - les clubs visités doivent avoir 
à leur disposition avant chaque match, un jeu de maillots sans publicité numérotés d’une couleur 
franchement opposée à la leur qu’ils prêteront aux joueurs de l’équipe visiteuse. Ces maillots devront 
être en bon état et adaptés aux conditions météorologiques de la saison. 

Sur terrain neutre, les deux clubs doivent disposer d’un second jeu de maillots. Le club le plus 
récemment affilié devra changer ses couleurs. 

Les gardiens de but doivent être aisément distingués des autres joueurs, ils doivent, en conséquence 
être revêtus obligatoirement et exclusivement des maillots d’une couleur jaune, rouge, verte, blanche 
ou bleu roi, différente de leurs coéquipiers et adversaires. Pour parer à toute éventualité, et 
notamment à la demande de l’arbitre ou du délégué, les gardiens de but doivent avoir à leur 
disposition deux maillots de couleurs différentes. 

Les clubs ne peuvent pas modifier la disposition des couleurs de leur équipement en cours de saison. 

Nonobstant les éventuelles sanctions sportives, la non-application du présent article est passible d’une 
amende dont le montant est fixé par les dispositions financières annexées au Règlement 
d’Administration Générale de la LMF. 

 
ARTICLE 14 – BALLONS 

 

L’équipe recevante fournit le ballon du match, sous peine de match perdu. Elle doit en proposer 
plusieurs à l’arbitre. 

Le club défaillant est passible d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions financières 
annexées au Règlement d’Administration Générale de la LMF. 

 
ARTICLE 15 – FEUILLE DE MATCH 

 

Les rencontres sont traitées sous feuille de match informatisée (FMI) dans les conditions définies à 
l’article 139 Bis des Règlements Généraux de la F.F.F. 

Dans la circonstance exceptionnelle d’un dysfonctionnement constaté par les Officiels, une feuille de 
match papier originale doit être envoyée à la LMF par le club recevant, dans le délai de 24 heures 
ouvrables après le match. 

Tout manquement aux dispositions de l’article 139 Bis des Règlements Généraux de la F.F.F. pourra 
faire l’objet d’une sanction prévue à l’article 200 des Règlements Généraux ou de l’Annexe 2 des 
Règlements Généraux. 

 
ARTICLE 16 – FORFAIT 

 

Un club déclarant forfait doit en aviser la Ligue et son adversaire cinq jours au moins avant la date du 
match par tout moyen prévu par l’article 3.2 du Règlement d’Administration Générale de la Ligue. 

Le club déclarant forfait devra s’acquitter d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions 
financières annexées au Règlement d’Administration Générale de la LMF. 
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En cas de forfait déclaré moins de cinq jours avant la date du match, le club défaillant devra, en sus de 
l’amende versée à la LMF, prendre à sa charge, et à l’appréciation de la Commission d’organisation, les 
frais engagés par le club adverse, sur présentation des factures afférentes par ce dernier. 

En cas d’absence de l’une des équipes, le forfait est constaté par l’arbitre un quart d’heure après 
l’heure fixée pour le commencement de la partie. Pour le cas où, à l’expiration de ce quart d’heure 
aucune équipe ne serait présente sur le terrain, le forfait est appliqué aux deux adversaires. 

Dans cette hypothèse, le club défaillant prendre à sa charge les frais éventuels des Officiels. En cas 
d’absence des deux équipes, ces frais seront partagés équitablement par les clubs. 

La C.R. des Activités Sportives est la seule habilitée à prendre une décision concernant le forfait. Une 
équipe se présentant sur le terrain avec moins de huit joueurs pour commencer le match est déclarée 
forfait. 

 
ARTICLE 17 – ARBITRES 

 

1. DESIGNATIONS 

Les arbitres et les arbitres assistants sont désignés par la Commission Régionale des Arbitres (C.R.A.). 
 

2. ABSENCE 

En cas d’absence de l’arbitre officiellement désigné, la partie sera dirigée par l’un des arbitres 
assistants, après accord. Si les arbitres assistants ne sont pas officiels et si un arbitre officiel 
n’appartenant pas à l’un des deux clubs en présence ou à un club compétiteur du même groupe, est 
présent dans l’enceinte du stade, il sera fait appel au concours de ce dernier. A défaut d’arbitre officiel, 
chaque club présentera un arbitre bénévole et il sera procédé au tirage au sort. 

L’arbitre désigné sera considéré comme arbitre officiel de la rencontre. 

Au cas ou en cours de partie, l’un des arbitres serait malade ou victime d’un accident et ne pourrait 
continuer à assumer sa tâche, il sera remplacé dans les mêmes conditions qu’en cas d’absence de 
l’arbitre officiel avant le coup d’envoi. 

 

3. CONTROLE DES INSTALLATIONS 

Les arbitres doivent visiter le terrain de jeu avant la rencontre et il peut ordonner, le cas échéant, de 
prendre les dispositions utiles pour la régularité du jeu. 

 
ARTICLE 18 – FONCTIONS DU DELEGUE 

 

1. La Commission d’Organisation peut se fait représenter lors des matchs par un délégué, désigné par 
la LMF. 
Le club recevant doit mettre à sa disposition un dirigeant responsable qui reste en contact 
permanent avec le délégué jusqu’à la fin de la rencontre. 
Ce délégué peut être assisté par un ou plusieurs délégués adjoints. La Commission d’Organisation, 
chaque fois qu’elle le juge nécessaire, missionne un délégué supplémentaire. 

2. En cas de retard de l’une des équipes en présence, il apprécie en relation avec l’arbitre si la 
rencontre peut se dérouler. 

3. Le délégué est spécialement chargé de veiller à l’application du règlement de l’épreuve, et à la 
bonne organisation de la rencontre. En accord avec l’arbitre, il décide des mesures à prendre pour 
assurer la régularité de la rencontre. Il ne doit notamment tolérer sur le banc de touche que les 
personnes autorisées. 

4. En cas d’absence du délégué, ces attributions appartiennent à un dirigeant licencié majeur de 
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l’équipe visiteuse, qui doit se faire connaitre auprès de l’équipe recevante. Son nom et son adresse 
doivent être mentionné sur la feuille de match. Il ne peut à ce titre prétendre à aucune indemnité. 

 
ARTICLE 19 – FRAIS DE DEPLACEMENT DES OFFICIELS 

 

Le règlement des arbitres et du délégué est à la charge du club recevant, et est réalisé par prélèvement 
effectué par la LMF sur le compte club dudit club. 

Lorsqu’une désignation est faite à la demande expresse d’un club, les frais engendrés sont supportés 
intégralement par le demandeur. Lorsque la désignation d’un délégué supplémentaire sera décidée 
par une Commission Régionale, les frais engendrés seront supportés par la LMF. 

 
ARTICLE 20 – APPELS 

 

À l’exception des décisions à caractère disciplinaire qui relèvent des procédures particulières figurant 
au Règlement Disciplinaire, les clubs peuvent faire appel devant la Commission Régionale d’Appel 
Disciplinaire et Règlementaire de la Ligue qui juge en second ressort. 

Les appels doivent être interjetés dans les conditions de forme prévues par l’article 190 des 
Règlements Généraux de la F.F.F, dans les deux jours francs à partir de la notification ou de la 
publication de la décision contestée. 

 
ARTICLE 21 – CAS NON-PREVUS 

 

Les cas non prévus aux présents règlements relèveront de l’appréciation de la Commission 
d’Organisation compétente. 
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ORIGINE : Commission Régionale des Activités Sportives 

EXPOSE DES MOTIFS : Il est proposé, en vue du développement de la pratique des jeunes, de créer une coupe 
régionale U16, pour les équipes participant au Championnat Régional U16. 

DATE D’EFFET : Saison 2022/2023 

RÈGLEMENT 

DROIT DE PROPRIETE ET D’EXPLOITATION DE LA LMF : 
 

Conformément aux dispositions de l’article L333-1 du Code du Sport, la LMF est propriétaire du droit 
d’exploitation des compétitions qu’elle organise. On entend notamment par droit d’exploitation, sans 
que cette liste soit limitative, les droits relatifs à la diffusion audiovisuelle des rencontres et ce quel 
que soit le support (télévision, téléphonie mobile, internet …). Dès lors, aucune exploitation des 
rencontres de compétitions officielles ne peut s’effectuer sans le consentement préalable et exprès de 
la LMF. 

 
ARTICLE 1 – ENGAGEMENT 

 

La Ligue Méditerranée de Football (LMF) organise en catégorie U16 Masculin une Coupe Méditerranée 
U16 ouverte aux équipes évoluant en Championnat U16 R1 & R2. 

L’engagement de ces équipes s’effectue automatiquement et sans droit d’engagement. 

Pour les clubs ayant plusieurs équipes dans les championnats éligibles, l’équipe engagée est 
obligatoirement celle évoluant au plus haut niveau de compétition. 

 
ARTICLE 2 – TITRE ET CHALLENGE 

 

Un trophée est attribué à l’équipe vainqueur de la Coupe Méditerranée U16. 
 

ARTICLE 3 – COMPOSITION DES EQUIPES 
 

Les équipes seront composées de 14 joueurs maximum (soit 11 joueurs + 3 remplaçants). 
 

ARTICLE 4 – QUALIFICATION DES JOUEURS 
 

1. Avant chaque rencontre, les arbitres procèdent à un contrôle des licences et vérifient l’identité des 
joueurs, selon les modalités fixées à l’article 141 des Règlements Généraux. 

2. Cette épreuve est ouverte aux licenciés suivants : 
- U16 
- U15 

 
REGLEMENT DE LA COUPE MEDITERRANEE U16 
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ARTICLE 5 – PARTICIPATION 
 

1. Les joueurs non autorisés à participer au championnat de U16 Régional (surclassement interdit) ne 
pourront participer à la Coupe Méditerranée U16. 

2. Ne peuvent entrer en jeu plus de trois joueurs ayant effectivement joué, au cours de la saison, tout 
ou partie de plus de dix rencontres de compétitions nationales avec l’une des équipes supérieures 
disputant un Championnat National. 

3. Un joueur ayant participé à la Coupe Méditerranée U16 pour un club ne pourra disputer cette 
épreuve pour un autre club en cas de changement de club au cours de la saison. 

 
ARTICLE 6 – MUTATION 

 

Le nombre de joueurs mutés est limité dans les conditions de l’article 160 des Règlements Généraux 
de la F.F.F. 

 
ARTICLE 7 – SYSTEME DE L’EPREUVE 

 

Cette compétition a priorité sur les Coupes de district. 

La Coupe Méditerranée U16 se dispute par élimination directe en six journées fixées au calendrier 
général comme suit : 

- Deux premiers tours opposant uniquement les clubs disputant le Championnat Régional 2 ; 
- Les huitièmes, quarts de finale, demi-finales et la finale. 

L’ordre des rencontres est établi par tirage au sort intégral par la Commission d’Organisation. 
 

ARTICLE 8 – DUREE DES RENCONTRES 
 

Les rencontres auront une durée de 80 minutes, soit deux périodes de 40 minutes, entrecoupées d’une 
pause de 15 minutes. 

En cas de résultat nul, l’épreuve des coups de pieds au but sera effectuée. 
 

ARTICLE 9 – REMPLACEMENT 
 

Dans chaque équipe, trois joueurs remplaçants seront inscrits sur la feuille de match avant le début de 
la partie. 

Les joueurs remplacés à tout moment de la partie peuvent continuer à participer à la rencontre en 
qualité de remplaçants, et à ce titre revenir sur le terrain, à condition d’être inscrits sur la feuille de 
match avant le début de la partie. 

A défaut de mention expresse portée sur la feuille de match par l’arbitre, tous les joueurs y figurant 
sont réputés avoir participé à la rencontre. Un joueur exclu du terrain, par l’arbitre, ne peut être 
remplacé. 

 
ARTICLE 10 – TERRAIN 

 

L’ensemble des matchs sera joué sur le terrain du premier club tiré à l’exception de la finale qui se 
jouera sur terrain neutre. 

Le lieu de la finale sera déterminé par la Commission d’Organisation. 

Les clubs disputant la Coupe Méditerranée U16 doivent disposer pleinement d’une installation classée 
au minimum en T5. 
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Les installations sportives doivent être conformes au Règlement des terrains et installations sportives 
édicté par la F.F.F. et doivent répondre aux exigences fixées par le cahier des charges relatif à la sécurité 
des rencontres de championnats figurant en annexe. 

Les matches de ces épreuves se joueront obligatoirement, et sans dérogation possible, sur un terrain 
entièrement grillagé d’une hauteur de 2,20m avec un couloir d’accès des vestiaires au terrain de jeu, 
également grillagé. 

Une zone technique doit être tracée suivant les normes réglementaires et un jeu de panneaux de 
remplacement de joueurs doit être mis à la disposition du délégué. A défaut de respecter l’une des 
dispositions susvisées, une amende, dont le montant est fixé par la Commission d’Organisation, est 
infligée au club fautif. 

 
 

ARTICLE 11 – CALENDRIER 
 

Les rencontres se dérouleront aux dates du calendrier fixées par la Commission d’Organisation. 

Le coup d’envoi des rencontres est fixé le dimanche entre 11h00 et 15h00, sauf dérogation particulière 
accordée par la Commission d’Organisation aux clubs en faisant la demande en joignant l’accord de 
leur adversaire. 

Une fois la date, le terrain et l’heure transmis par le club recevant, après validation par la Commission 
d’Organisation, aucune demande de modification ne sera prise en compte avant le match. 

Si par suite de la carence du club visité la rencontre ne peut avoir lieu, une sanction pouvant aller 
jusqu’à la perte du match sera prononcée par le Commission d’Organisation. 

Tout match remis est susceptible d’être fixé un mercredi soir. 

Dans le cas où une équipe aurait à disputer, à l’une des dates prévues au calendrier de Coupe U15, un 
match de Championnat Régional, la rencontre de Coupe sera reportée, laissant la priorité aux 
rencontres de Championnats Régionaux. 

 
ARTICLE 12 – SANCTIONS 

 

La suspension d’un joueur doit être purgée lors des rencontres officielles effectivement jouées par 
l’équipe au sein de laquelle il reprend la compétition, même s’il ne pouvait y participer 
réglementairement. 

Le joueur ne peut être aligné avec une autre équipe de son club tant qu’il n’a pas purgé sa suspension 
au regard du calendrier de cette dernière. 

 
ARTICLE 13 – NUMERO DES JOUEURS ET COULEURS DES EQUIPES 

 

1. NUMERO DES JOUEURS 

Les joueurs débutant la rencontre doivent être numérotés de 1 à 11, les remplaçants étant 
obligatoirement numérotés de 12 à 14 au maximum. 

 
2. COULEURS DES EQUIPES 

Les joueurs des équipes en présence doivent porter sur le dos de leur maillot un numéro très apparent 
(hauteur du col à la ceinture, largeur 5cm). Les joueurs portent le numéro correspondant à l’ordre de 
présentation des équipes figurant sur la feuille de match. 

En outre, le capitaine de chaque équipe doit porter un brassard apparent d’une largeur n’excédant pas 
4cm et d’une couleur opposée au maillot. 
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Si les couleurs indiquées dans leur demande d’engagement prêtent à confusion le club visiteur devra 
choisir une autre couleur. 

Pour parer à toute éventualité - et notamment à la demande de l’arbitre - les clubs visités doivent avoir 
à leur disposition avant chaque match, un jeu de maillots sans publicité numérotés d’une couleur 
franchement opposée à la leur qu’ils prêteront aux joueurs de l’équipe visiteuse. Ces maillots devront 
être en bon état et adaptés aux conditions météorologiques de la saison. 

Sur terrain neutre, les deux clubs doivent disposer d’un second jeu de maillots. Le club le plus 
récemment affilié devra changer ses couleurs. 

Les gardiens de but doivent être aisément distingués des autres joueurs, ils doivent, en conséquence 
être revêtus obligatoirement et exclusivement des maillots d’une couleur jaune, rouge, verte, blanche 
ou bleu roi, différente de leurs coéquipiers et adversaires. Pour parer à toute éventualité, et 
notamment à la demande de l’arbitre ou du délégué, les gardiens de but doivent avoir à leur 
disposition deux maillots de couleurs différentes. 

Les clubs ne peuvent pas modifier la disposition des couleurs de leur équipement en cours de saison. 

Nonobstant les éventuelles sanctions sportives, la non-application du présent article est passible d’une 
amende dont le montant est fixé par les dispositions financières annexées au Règlement 
d’Administration Générale de la LMF. 

 
ARTICLE 14 – BALLONS 

 

L’équipe recevante fournit le ballon du match, sous peine de match perdu. Elle doit en proposer 
plusieurs à l’arbitre. 

Le club défaillant est passible d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions financières 
annexées au Règlement d’Administration Générale de la LMF. 

 
ARTICLE 15 – FEUILLE DE MATCH 

 

Les rencontres sont traitées sous feuille de match informatisée (FMI) dans les conditions définies à 
l’article 139 Bis des Règlements Généraux de la F.F.F. 

Dans la circonstance exceptionnelle d’un dysfonctionnement constaté par les Officiels, une feuille de 
match papier originale doit être envoyée à la LMF par le club recevant, dans le délai de 24 heures 
ouvrables après le match. 

Tout manquement aux dispositions de l’article 139 Bis des Règlements Généraux de la F.F.F. pourra 
faire l’objet d’une sanction prévue à l’article 200 des Règlements Généraux ou de l’Annexe 2 des 
Règlements Généraux. 

 
ARTICLE 16 – FORFAIT 

 

Un club déclarant forfait doit en aviser la Ligue et son adversaire cinq jours au moins avant la date du 
match par tout moyen prévu par l’article 3.2 du Règlement d’Administration Générale de la Ligue. 

Le club déclarant forfait devra s’acquitter d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions 
financières annexées au Règlement d’Administration Générale de la LMF. 

En cas de forfait déclaré moins de cinq jours avant la date du match, le club défaillant devra, en sus de 
l’amende versée à la LMF, prendre à sa charge, et à l’appréciation de la Commission d’organisation, les 
frais engagés par le club adverse, sur présentation des factures afférentes par ce dernier. 
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En cas d’absence de l’une des équipes, le forfait est constaté par l’arbitre un quart d’heure après 
l’heure fixée pour le commencement de la partie. Pour le cas où, à l’expiration de ce quart d’heure 
aucune équipe ne serait présente sur le terrain, le forfait est appliqué aux deux adversaires. 

Dans cette hypothèse, le club défaillant prendre à sa charge les frais éventuels des Officiels. En cas 
d’absence des deux équipes, ces frais seront partagés équitablement par les clubs. 

La C.R. des Activités Sportives est la seule habilitée à prendre une décision concernant le forfait. Une 
équipe se présentant sur le terrain avec moins de huit joueurs pour commencer le match est déclarée 
forfait. 

 
ARTICLE 17 – ARBITRES 

 

1. DESIGNATIONS 

Les arbitres et les arbitres assistants sont désignés par la Commission Régionale des Arbitres (C.R.A.). 
 

2. ABSENCE 

En cas d’absence de l’arbitre officiellement désigné, la partie sera dirigée par l’un des arbitres 
assistants, après accord. Si les arbitres assistants ne sont pas officiels et si un arbitre officiel 
n’appartenant pas à l’un des deux clubs en présence ou à un club compétiteur du même groupe, est 
présent dans l’enceinte du stade, il sera fait appel au concours de ce dernier. A défaut d’arbitre officiel, 
chaque club présentera un arbitre bénévole et il sera procédé au tirage au sort. 

L’arbitre désigné sera considéré comme arbitre officiel de la rencontre. 

Au cas ou en cours de partie, l’un des arbitres serait malade ou victime d’un accident et ne pourrait 
continuer à assumer sa tâche, il sera remplacé dans les mêmes conditions qu’en cas d’absence de 
l’arbitre officiel avant le coup d’envoi. 

 

3. CONTROLE DES INSTALLATIONS 

Les arbitres doivent visiter le terrain de jeu avant la rencontre et il peut ordonner, le cas échéant, de 
prendre les dispositions utiles pour la régularité du jeu. 

 
ARTICLE 18 – FONCTIONS DU DELEGUE 

 

1. La Commission d’Organisation peut se fait représenter lors des matchs par un délégué, désigné par 
la LMF. 
Le club recevant doit mettre à sa disposition un dirigeant responsable qui reste en contact 
permanent avec le délégué jusqu’à la fin de la rencontre. 
Ce délégué peut être assisté par un ou plusieurs délégués adjoints. La Commission d’Organisation, 
chaque fois qu’elle le juge nécessaire, missionne un délégué supplémentaire. 

2. En cas de retard de l’une des équipes en présence, il apprécie en relation avec l’arbitre si la 
rencontre peut se dérouler. 

3. Le délégué est spécialement chargé de veiller à l’application du règlement de l’épreuve, et à la 
bonne organisation de la rencontre. En accord avec l’arbitre, il décide des mesures à prendre pour 
assurer la régularité de la rencontre. Il ne doit notamment tolérer sur le banc de touche que les 
personnes autorisées. 

4. En cas d’absence du délégué, ces attributions appartiennent à un dirigeant licencié majeur de 
l’équipe visiteuse, qui doit se faire connaitre auprès de l’équipe recevante. Son nom et son adresse 
doivent être mentionné sur la feuille de match. Il ne peut à ce titre prétendre à aucune indemnité. 
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ARTICLE 19 – FRAIS DE DEPLACEMENT DES OFFICIELS 
 

Le règlement des arbitres et du délégué est à la charge du club recevant, et est réalisé par prélèvement 
effectué par la LMF sur le compte club dudit club. 

Lorsqu’une désignation est faite à la demande expresse d’un club, les frais engendrés sont supportés 
intégralement par le demandeur. Lorsque la désignation d’un délégué supplémentaire sera décidée 
par une Commission Régionale, les frais engendrés seront supportés par la LMF. 

 
ARTICLE 20 – APPELS 

 

À l’exception des décisions à caractère disciplinaire qui relèvent des procédures particulières figurant 
au Règlement Disciplinaire, les clubs peuvent faire appel devant la Commission Régionale d’Appel 
Disciplinaire et Règlementaire de la Ligue qui juge en second ressort. 

Les appels doivent être interjetés dans les conditions de forme prévues par l’article 190 des 
Règlements Généraux de la F.F.F, dans les deux jours francs à partir de la notification ou de la 
publication de la décision contestée. 

 
ARTICLE 21 – CAS NON-PREVUS 

 

Les cas non prévus aux présents règlements relèveront de l’appréciation de la Commission 
d’Organisation compétente. 
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ORIGINE : Commission Régionale des Activités Sportives 

EXPOSE DES MOTIFS : Il est proposé, en vue du développement de la pratique des jeunes, de créer une coupe 
régionale U17, pour les équipes participant au Championnat Régional U17. 

DATE D’EFFET : Saison 2022/2023 

RÈGLEMENT 

DROIT DE PROPRIETE ET D’EXPLOITATION DE LA LMF : 
 

Conformément aux dispositions de l’article L333-1 du Code du Sport, la LMF est propriétaire du droit 
d’exploitation des compétitions qu’elle organise. On entend notamment par droit d’exploitation, sans 
que cette liste soit limitative, les droits relatifs à la diffusion audiovisuelle des rencontres et ce quel 
que soit le support (télévision, téléphonie mobile, internet …). Dès lors, aucune exploitation des 
rencontres de compétitions officielles ne peut s’effectuer sans le consentement préalable et exprès de 
la LMF. 

 
ARTICLE 1 – ENGAGEMENT 

 

La Ligue Méditerranée de Football (LMF) organise en catégorie U16 Masculin une Coupe Méditerranée 
U16 ouverte aux équipes évoluant en Championnat U16 R1 & R2. 

L’engagement de ces équipes s’effectue automatiquement et sans droit d’engagement. 

Pour les clubs ayant plusieurs équipes dans les championnats éligibles, l’équipe engagée est 
obligatoirement celle évoluant au plus haut niveau de compétition. 

 
ARTICLE 2 – TITRE ET CHALLENGE 

 

Un trophée est attribué à l’équipe vainqueur de la Coupe Méditerranée U16. 
 

ARTICLE 3 – COMPOSITION DES EQUIPES 
 

Les équipes seront composées de 14 joueurs maximum (soit 11 joueurs + 3 remplaçants). 
 

ARTICLE 4 – QUALIFICATION DES JOUEURS 
 

1. Avant chaque rencontre, les arbitres procèdent à un contrôle des licences et vérifient l’identité des 
joueurs, selon les modalités fixées à l’article 141 des Règlements Généraux. 

2. Cette épreuve est ouverte aux licenciés suivants : 
- U16 
- U15 

 
REGLEMENT DE LA COUPE MEDITERRANEE U17 



14  

ARTICLE 5 – PARTICIPATION 
 

1. Les joueurs non autorisés à participer au championnat de U16 Régional (surclassement interdit) ne 
pourront participer à la Coupe Méditerranée U16. 

2. Ne peuvent entrer en jeu plus de trois joueurs ayant effectivement joué, au cours de la saison, tout 
ou partie de plus de dix rencontres de compétitions nationales avec l’une des équipes supérieures 
disputant un Championnat National. 

3. Un joueur ayant participé à la Coupe Méditerranée U16 pour un club ne pourra disputer cette 
épreuve pour un autre club en cas de changement de club au cours de la saison. 

 
ARTICLE 6 – MUTATION 

 

Le nombre de joueurs mutés est limité dans les conditions de l’article 160 des Règlements Généraux 
de la F.F.F. 

 
ARTICLE 7 – SYSTEME DE L’EPREUVE 

 

Cette compétition a priorité sur les Coupes de district. 

La Coupe Méditerranée U16 se dispute par élimination directe en six journées fixées au calendrier 
général comme suit : 

- Deux premiers tours opposant uniquement les clubs disputant le Championnat Régional 2 ; 
- Les huitièmes, quarts de finale, demi-finales et la finale. 

L’ordre des rencontres est établi par tirage au sort intégral par la Commission d’Organisation. 
 

ARTICLE 8 – DUREE DES RENCONTRES 
 

Les rencontres auront une durée de 80 minutes, soit deux périodes de 40 minutes, entrecoupées d’une 
pause de 15 minutes. 

En cas de résultat nul, l’épreuve des coups de pieds au but sera effectuée. 
 

ARTICLE 9 – REMPLACEMENT 
 

Dans chaque équipe, trois joueurs remplaçants seront inscrits sur la feuille de match avant le début de 
la partie. 

Les joueurs remplacés à tout moment de la partie peuvent continuer à participer à la rencontre en 
qualité de remplaçants, et à ce titre revenir sur le terrain, à condition d’être inscrits sur la feuille de 
match avant le début de la partie. 

A défaut de mention expresse portée sur la feuille de match par l’arbitre, tous les joueurs y figurant 
sont réputés avoir participé à la rencontre. Un joueur exclu du terrain, par l’arbitre, ne peut être 
remplacé. 

 
ARTICLE 10 – TERRAIN 

 

L’ensemble des matchs sera joué sur le terrain du premier club tiré à l’exception de la finale qui se 
jouera sur terrain neutre. 

Le lieu de la finale sera déterminé par la Commission d’Organisation. 

Les clubs disputant la Coupe Méditerranée U16 doivent disposer pleinement d’une installation classée 
au minimum en T5. 
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Les installations sportives doivent être conformes au Règlement des terrains et installations sportives 
édicté par la F.F.F. et doivent répondre aux exigences fixées par le cahier des charges relatif à la sécurité 
des rencontres de championnats figurant en annexe. 

Les matches de ces épreuves se joueront obligatoirement, et sans dérogation possible, sur un terrain 
entièrement grillagé d’une hauteur de 2,20m avec un couloir d’accès des vestiaires au terrain de jeu, 
également grillagé. 

Une zone technique doit être tracée suivant les normes réglementaires et un jeu de panneaux de 
remplacement de joueurs doit être mis à la disposition du délégué. A défaut de respecter l’une des 
dispositions susvisées, une amende, dont le montant est fixé par la Commission d’Organisation, est 
infligée au club fautif. 

 
 

ARTICLE 11 – CALENDRIER 
 

Les rencontres se dérouleront aux dates du calendrier fixées par la Commission d’Organisation. 

Le coup d’envoi des rencontres est fixé le dimanche entre 11h00 et 15h00, sauf dérogation particulière 
accordée par la Commission d’Organisation aux clubs en faisant la demande en joignant l’accord de 
leur adversaire. 

Une fois la date, le terrain et l’heure transmis par le club recevant, après validation par la Commission 
d’Organisation, aucune demande de modification ne sera prise en compte avant le match. 

Si par suite de la carence du club visité la rencontre ne peut avoir lieu, une sanction pouvant aller 
jusqu’à la perte du match sera prononcée par le Commission d’Organisation. 

Tout match remis est susceptible d’être fixé un mercredi soir. 

Dans le cas où une équipe aurait à disputer, à l’une des dates prévues au calendrier de Coupe U15, un 
match de Championnat Régional, la rencontre de Coupe sera reportée, laissant la priorité aux 
rencontres de Championnats Régionaux. 

 
ARTICLE 12 – SANCTIONS 

 

La suspension d’un joueur doit être purgée lors des rencontres officielles effectivement jouées par 
l’équipe au sein de laquelle il reprend la compétition, même s’il ne pouvait y participer 
réglementairement. 

Le joueur ne peut être aligné avec une autre équipe de son club tant qu’il n’a pas purgé sa suspension 
au regard du calendrier de cette dernière. 

 
 

ARTICLE 13 – NUMERO DES JOUEURS ET COULEURS DES EQUIPES 
 

1. NUMERO DES JOUEURS 

Les joueurs débutant la rencontre doivent être numérotés de 1 à 11, les remplaçants étant 
obligatoirement numérotés de 12 à 14 au maximum. 

 
2. COULEURS DES EQUIPES 

Les joueurs des équipes en présence doivent porter sur le dos de leur maillot un numéro très apparent 
(hauteur du col à la ceinture, largeur 5cm). Les joueurs portent le numéro correspondant à l’ordre de 
présentation des équipes figurant sur la feuille de match. 
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En outre, le capitaine de chaque équipe doit porter un brassard apparent d’une largeur n’excédant pas 
4cm et d’une couleur opposée au maillot. 

Si les couleurs indiquées dans leur demande d’engagement prêtent à confusion le club visiteur devra 
choisir une autre couleur. 

Pour parer à toute éventualité - et notamment à la demande de l’arbitre - les clubs visités doivent avoir 
à leur disposition avant chaque match, un jeu de maillots sans publicité numérotés d’une couleur 
franchement opposée à la leur qu’ils prêteront aux joueurs de l’équipe visiteuse. Ces maillots devront 
être en bon état et adaptés aux conditions météorologiques de la saison. 

Sur terrain neutre, les deux clubs doivent disposer d’un second jeu de maillots. Le club le plus 
récemment affilié devra changer ses couleurs. 

Les gardiens de but doivent être aisément distingués des autres joueurs, ils doivent, en conséquence 
être revêtus obligatoirement et exclusivement des maillots d’une couleur jaune, rouge, verte, blanche 
ou bleu roi, différente de leurs coéquipiers et adversaires. Pour parer à toute éventualité, et 
notamment à la demande de l’arbitre ou du délégué, les gardiens de but doivent avoir à leur 
disposition deux maillots de couleurs différentes. 

Les clubs ne peuvent pas modifier la disposition des couleurs de leur équipement en cours de saison. 

Nonobstant les éventuelles sanctions sportives, la non-application du présent article est passible d’une 
amende dont le montant est fixé par les dispositions financières annexées au Règlement 
d’Administration Générale de la LMF. 

 
ARTICLE 14 – BALLONS 

 

L’équipe recevante fournit le ballon du match, sous peine de match perdu. Elle doit en proposer 
plusieurs à l’arbitre. 

Le club défaillant est passible d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions financières 
annexées au Règlement d’Administration Générale de la LMF. 

 
ARTICLE 15 – FEUILLE DE MATCH 

 

Les rencontres sont traitées sous feuille de match informatisée (FMI) dans les conditions définies à 
l’article 139 Bis des Règlements Généraux de la F.F.F. 

Dans la circonstance exceptionnelle d’un dysfonctionnement constaté par les Officiels, une feuille de 
match papier originale doit être envoyée à la LMF par le club recevant, dans le délai de 24 heures 
ouvrables après le match. 

Tout manquement aux dispositions de l’article 139 Bis des Règlements Généraux de la F.F.F. pourra 
faire l’objet d’une sanction prévue à l’article 200 des Règlements Généraux ou de l’Annexe 2 des 
Règlements Généraux. 

 
ARTICLE 16 – FORFAIT 

 

Un club déclarant forfait doit en aviser la Ligue et son adversaire cinq jours au moins avant la date du 
match par tout moyen prévu par l’article 3.2 du Règlement d’Administration Générale de la Ligue. 

Le club déclarant forfait devra s’acquitter d’une amende dont le montant est fixé par les dispositions 
financières annexées au Règlement d’Administration Générale de la LMF. 
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En cas de forfait déclaré moins de cinq jours avant la date du match, le club défaillant devra, en sus de 
l’amende versée à la LMF, prendre à sa charge, et à l’appréciation de la Commission d’organisation, les 
frais engagés par le club adverse, sur présentation des factures afférentes par ce dernier. 

En cas d’absence de l’une des équipes, le forfait est constaté par l’arbitre un quart d’heure après 
l’heure fixée pour le commencement de la partie. Pour le cas où, à l’expiration de ce quart d’heure 
aucune équipe ne serait présente sur le terrain, le forfait est appliqué aux deux adversaires. 

Dans cette hypothèse, le club défaillant prendre à sa charge les frais éventuels des Officiels. En cas 
d’absence des deux équipes, ces frais seront partagés équitablement par les clubs. 

La C.R. des Activités Sportives est la seule habilitée à prendre une décision concernant le forfait. Une 
équipe se présentant sur le terrain avec moins de huit joueurs pour commencer le match est déclarée 
forfait. 

 
ARTICLE 17 – ARBITRES 

 

1. DESIGNATIONS 

Les arbitres et les arbitres assistants sont désignés par la Commission Régionale des Arbitres (C.R.A.). 
 

2. ABSENCE 

En cas d’absence de l’arbitre officiellement désigné, la partie sera dirigée par l’un des arbitres 
assistants, après accord. Si les arbitres assistants ne sont pas officiels et si un arbitre officiel 
n’appartenant pas à l’un des deux clubs en présence ou à un club compétiteur du même groupe, est 
présent dans l’enceinte du stade, il sera fait appel au concours de ce dernier. A défaut d’arbitre officiel, 
chaque club présentera un arbitre bénévole et il sera procédé au tirage au sort. 

L’arbitre désigné sera considéré comme arbitre officiel de la rencontre. 

Au cas ou en cours de partie, l’un des arbitres serait malade ou victime d’un accident et ne pourrait 
continuer à assumer sa tâche, il sera remplacé dans les mêmes conditions qu’en cas d’absence de 
l’arbitre officiel avant le coup d’envoi. 

 

3. CONTROLE DES INSTALLATIONS 

Les arbitres doivent visiter le terrain de jeu avant la rencontre et il peut ordonner, le cas échéant, de 
prendre les dispositions utiles pour la régularité du jeu. 

 
ARTICLE 18 – FONCTIONS DU DELEGUE 

 

1. La Commission d’Organisation peut se fait représenter lors des matchs par un délégué, désigné par 
la LMF. 
Le club recevant doit mettre à sa disposition un dirigeant responsable qui reste en contact 
permanent avec le délégué jusqu’à la fin de la rencontre. 
Ce délégué peut être assisté par un ou plusieurs délégués adjoints. La Commission d’Organisation, 
chaque fois qu’elle le juge nécessaire, missionne un délégué supplémentaire. 

2. En cas de retard de l’une des équipes en présence, il apprécie en relation avec l’arbitre si la 
rencontre peut se dérouler. 

3. Le délégué est spécialement chargé de veiller à l’application du règlement de l’épreuve, et à la 
bonne organisation de la rencontre. En accord avec l’arbitre, il décide des mesures à prendre pour 
assurer la régularité de la rencontre. Il ne doit notamment tolérer sur le banc de touche que les 
personnes autorisées. 

4. En cas d’absence du délégué, ces attributions appartiennent à un dirigeant licencié majeur de 
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l’équipe visiteuse, qui doit se faire connaitre auprès de l’équipe recevante. Son nom et son adresse 
doivent être mentionné sur la feuille de match. Il ne peut à ce titre prétendre à aucune indemnité. 

 
ARTICLE 19 – FRAIS DE DEPLACEMENT DES OFFICIELS 

 

Le règlement des arbitres et du délégué est à la charge du club recevant, et est réalisé par prélèvement 
effectué par la LMF sur le compte club dudit club. 

Lorsqu’une désignation est faite à la demande expresse d’un club, les frais engendrés sont supportés 
intégralement par le demandeur. Lorsque la désignation d’un délégué supplémentaire sera décidée 
par une Commission Régionale, les frais engendrés seront supportés par la LMF. 

 
ARTICLE 20 – APPELS 

 

À l’exception des décisions à caractère disciplinaire qui relèvent des procédures particulières figurant 
au Règlement Disciplinaire, les clubs peuvent faire appel devant la Commission Régionale d’Appel 
Disciplinaire et Règlementaire de la Ligue qui juge en second ressort. 

Les appels doivent être interjetés dans les conditions de forme prévues par l’article 190 des 
Règlements Généraux de la F.F.F, dans les deux jours francs à partir de la notification ou de la 
publication de la décision contestée. 

 
ARTICLE 21 – CAS NON-PREVUS 

 

Les cas non prévus aux présents règlements relèveront de l’appréciation de la Commission 
d’Organisation compétente. 


